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JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO TAMARACEITE-SAN LORENZO-TENOYA

ACTA NÚMERO 4/2025 

Sesión de la Junta Municipal de Distrito Tamaraceite, San
Lorenzo y Tenoya, del 16 de mayo de 2025.

En el salón de actos del local municipal sita en la calle
Carretera  General  de  Tamaraceite  nº  111,  habilitada  al
efecto, siendo las 17:00 horas, del día 16 de mayo de 2025,
se  reúne  la  Junta  Municipal  de  Distrito  Tamaraceite,  San
Lorenzo y Tenoya a la que han sido convocados los vocales
designados, bajo la presidencia de don Carlos Alberto Díaz
Mendoza,  concejal vicepresidente  del Distrito  Tamaraceite,
San  Lorenzo  y  Tenoya,  asistida  por  la  funcionaria  Dña.
Catalina Bethencourt Barry, para celebrar sesión ordinaria.

VICEPRESIDENTE
D. Carlos Alberto Díaz Mendoza

VOCALES ASISTENTES:

Grupo Político Municipal Socialista
D. Neftalí Ramírez González
D. Alexis Rodríguez Suárez
D. Miguel Ángel Juárez Oviedo
Dña. María Carmen Alonso Marrero
Dña. Stella Rovira Pérez

Grupo Político Municipal Mixto Nueva Canarias - Unidas Si
Podemos.
D. Sebastián Padrón Díaz
D. José Daniel Soto Vega

Grupo Político Municipal Popular
Dña. María Esther Del Rosario Guerra
D. Ayoze Santana de León
D. Enrique Melián Marrero
D. José Lorenzo Correa Suárez

Grupo Político Municipal Vox
Dña. Gemma Pilar Nuez Socorro
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Secretaria
Dña. Catalina Bethencourt Barry

NO ASISTEN:

PRESIDENTA
Doña Esther Lidia Martín Martín

Grupo Político Municipal Vox
Dña. Alba María de la Guardia Ramos

El  Sr.  concejal  vicepresidente,  previa  comprobación  del
quorum de asistencia necesario para la válida constitución de
la Junta Municipal de Distrito Tamaraceite, San Lorenzo y
Tenoya, declaró abierta la sesión, procediéndose al despacho
de  los  asuntos  habidos  en  el  orden  del  día  de  la
convocatoria, que se relacionan a continuación:

ORDEN DEL DÍA

A) PARTE RESOLUTORIA:

I.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria
de 21 de marzo de 2025, distribuida con la convocatoria.

II.-  Toma de posesión de D. Ayoze Santana de León, según
decreto de la alcaldesa núm. 16557, de 7 de mayo de 2025.

III.- Asuntos de la Presidencia.

IV.- Asuntos de urgencia.

B) PARTE DE CONTROL:

I.- Dar cuenta de los Decreto dictados por la Concejalía-
Presidencia del Distrito Tamaraceite - San Lorenzo - Tenoya.

II.- MOCIONES:

1.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Vox,
relativa a "Camino peatonal hasta el vivero y ensanche calle
Escritor Secundino Delgado en Las Mesas".

2.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Vox,
relativa a "Mejora de la señalización y acceso a la zona
denominada Trasera de Almatriche Bajo".
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3.-  Moción  formulada  por  el  Grupo  Político  Municipal
Popular, relativa a "Campaña de sensibilización".

4.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Partido
Popular, relativa a "Mejoras en la calle El Salvial".

5.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Popular,
relativa a "Actividades para el verano".

III.- RUEGOS Y PREGUNTAS

RUEGOS ESCRITOS.

No hay

PREGUNTAS ESCRITAS.

Grupo Político Municipal Popular:

1.- ¿En qué fecha se tiene previsto cambiar la iluminación
de la carretera general de Tamaraceite? 

2.- ¿Cuándo se va a limpiar la basura y las malas hierbas,
que hay en el espacio libre que quedó tras el derribo de las
viejas casas del Patronato, en la calle Fray Luis de León?

3.- ¿Está previsto en el siguiente plan de asfaltado de la
ciudad repavimentar calles de Tamaraceite casco?. 

4.- ¿Cuándo se van a iniciar las obras de las nuevas aceras
que van desde Las Perreras hasta Las Majadillas?. 

5.-  ¿En  qué  fecha  se  van  a  comenzar  las  obras  de
urbanización de la Carretera de Almatriche?. 

6.-  ¿Por  qué  no  se  hicieron  las  cunetas  del  tramo  de
carretera que va desde la rotonda de Piletas al barrio de La
Suerte, recientemente repavimentada por el Ayuntamiento?.
 
7.-  ¿Por  qué  hay  zonas  de  la  carretera  general  de
Tamaraceite que no se baldean?.
 
8.- ¿Cuándo van a empezar las obras del nuevo parque del
barrio de La Suerte?. 
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9.-  ¿Está  el  Ayuntamiento  llevando  un  control  de  las
colonias de gallos y gallinas, que están proliferando muy
rápidamente en nuestro distrito?.

10.-¿Cuándo se tienen previsto reanudar las obras de las 74
viviendas de alquileres asequible en Tamaraceite Sur?. 
 
11.- ¿Cuándo se van a reanudar las obras de las 36 viviendas
de alquiler asequible en Tamaraceite, que llevan paradas más
de un año?

RUEGOS Y PREGUNTAS ORALES.

IV.- INTERVENCIÓN DE LOS/AS VECINOS/AS.

DESARROLLO

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Buenas tardes a todos y todas, son las 5 ya de la tarde y
damos comienzo a esta Junta de Distrito. Como pueden ver, la
señora  presidenta  no  se  encuentra  hoy  con  nosotros  por
motivos  de  salud,  así  que  hoy  presidiré  esta  Junta  de
Distrito como vicepresidente que soy. 

Sin más, si quieren, damos comienzo a este orden del día.
Tiene la palabra la señora directora cuando quiera.

La Sra. secretaria interviene.

Buenas tardes, damos comienzo a la sesión ordinaria de la
Junta Municipal de Distrito Tamaraceite, San Lorenzo, Tenoya
del día 21 de marzo de 2025, a las 17:00 horas en primera
convocatoria con el orden del día que a continuación se
indica. 

ORDEN DEL DÍA

A) PARTE RESOLUTORIA:

I.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria
de 21 de marzo de 2025, distribuida con la convocatoria.
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La Sra. secretaria interviene.

¿Alguna observación que quieran hacer al acta?. Pasamos a la
votación. 

VOTACIÓN:

Votos a favor:  12 votos
Votos en contra:  0 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: se aprueba por unanimidad.

II.-  Toma de posesión de D. Ayoze Santana de León, según
decreto de la alcaldesa núm. 16557, de 7 de mayo de 2025.

D. Ayoze, por favor, si se puede acercar. 

Toma la palabra D. Ayoze Santana de León del Grupo Político
Municipal Popular. 

Juro,  por  mi  conciencia  y  honor,  cumplir  fielmente  las
obligaciones del cargo de vocal de la Junta de Distrito de
Tamaraceite, San Lorenzo, Tenoya, con lealtad al Rey y con
guardar,  y  hacer  guardar,  la  Constitución  como  norma
fundamental del Estado.

La Sra. secretaria toma la palabra.

III.- Asuntos de la Presidencia.

Le cedo la palabra al señor concejal vicepresidente.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Bueno  en  primer  lugar,  como  siempre  solemos  hacer,
comenzaremos dando el informe de gestión de estos últimos
dos  meses,  de  la  actividad  que  hemos  realizado  en  el
distrito desde la última Junta de Distrito.

Y bueno, para empezar me gustaría poner en valor el trabajo
que se ha realizado en la casa de la cultura, que como
pueden ver, se ha hecho un trabajo impresionante con la
remodelación  de  esta  infraestructura,  de  este  edificio,
donde la podemos ver que está pintada, donde podemos ver que
está totalmente renovada. Y bueno, en ese sentido, destacar
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el compromiso del Grupo de Gobierno en la mejora de seguir
avanzando e impulsando la mejora de estos espacios comunes. 

En relación a la ciudad, pues voy a destacar tres novedades,
en  primer  lugar,  la  presentación  del  informe  de  Salud
Pública  de  la  ciudad,  en  segundo  lugar,  la  apertura  y
finalización  de la Participación Ciudadana para la elección
del  Paseo  del  Guiniguada,  de  la  Cultura  y  de  las  Artes
Canarias y en tercer lugar, la presentación de la nueva
convocatoria de presupuestos participativos para el periodo
2026 - 2027.

En  primer  lugar,  en  cuanto  a  la  presentación   de  los
resultados del primer diagnóstico sobre salud pública de la
ciudad, elaborado por este grupo de prestigio, que se llama
Ecosalud,  hemos  podido  ver  que,  en  colaboración  con  la
Universidad de Las Palmas de Gran Canaria, nos ofrece una
radiografía detallada de los 122 barrios de la ciudad. El
informe recoge los principales resultados y riesgos para la
salud  en  la  capital  atendiendo  a  factores  sociales,
demográficos y económicos.

Este informe, una de las conclusiones más importantes es que
sitúa nuestra ciudad como uno de los porcentajes más bajos
de natalidad de España y, al mismo tiempo, como uno de los
porcentajes  más  altos  de  envejecimiento.  Este  estudio  ha
identificado  33  barrios  vulnerables,  6  por  motivos
socioeconómicos, 24 por mortalidad evitable y 3 por ambas
causas.

Asimismo,  ha  revelado  una  correlación  estadística  entre
mortalidad evitable y la renta, y ha puesto que solo el 2,7%
de  la  población  tiene  menos  de  5  años  y  una  proporción
inferior a la media autonómica estatal.

En  segundo  lugar,  quiero  informar  del  inicio  y  la
finalización del proceso de Participación Ciudadana, que lo
presentó la alcaldesa hace poco con los compañeros de la
concejalía, se trata del Guiniguada, me he equivocado  con
el  proyecto  de  Participación  Ciudadana  de  Presupuestos
Participativos. El proyecto de Participación Ciudadana del
Proyecto Arquitectónico y Paisajístico del Guiniguada, que,
además de fortalecer la candidatura de la Capital Europea,
va a devolver a la ciudadanía, pues, un espacio verde de
unos 40.000 m2, que contará con zonas peatonales, ciclistas,
áreas de esparcimiento, espacios dedicados, y una cantidad
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de servicios y de infraestructuras que va a mejorar, sobre
todo, ese espacio. 

Una de las características principales de este proyecto es
que,  el  proceso  de  selección  de  la  idea  ganadora,  debe
incluir  un  proceso  de  participación  ciudadana,  entonces,
para  facilitar  ese  procedimiento,  el  Ayuntamiento  de  Las
Palmas  de  Gran  Canaria,  a  través  de  la  Concejalía  de
Planificación,  Desarrollo  Urbano  y  Vivienda,  instaló  14
expositores en distintos puntos de la ciudad, para que todos
los vecinos y vecinas puedan conocer los proyectos y votar
la que más le guste. Cada una de estas candidaturas contaba
con paneles informativos y vídeos en los que se detallaba
cada  propuesta  y  la  ciudadanía  podía  participar  en  la
elección de esos proyectos a través de un código QR.

En este sentido, el paseo servirá, sobre todo, además, para
dar a conocer las personas que han contribuido con sus obras
a la cultura y a las artes universales, pues las personas
que estarán presentes en el paseo serán elegidas a través de
la participación ciudadana.

Por  último,  en  tercer  lugar,  en  cuanto  a  la  nueva
convocatoria de Presupuestos Participativos, como saben, en
este momento está en vigor la convocatoria correspondiente a
2023 y, por tanto, estamos en el proceso de ejecución de los
proyectos aprobados en esa convocatoria.

La  aprobación  de  una  nueva  convocatoria  de  Presupuestos
Participativos va a suponer una renovación del compromiso
adquirido con la ciudadanía, no solo por su demanda, sino
también,  una  oportunidad  para  mejorar  el  proceso  de
participación y la calidad de las iniciativas ciudadanas.

Con este periodo de ejecución para 2 años, la edición de
2025 va a incorporar mejoras en proceso y propuestas, así
como novedades, entre las que destaca la eliminación de la
de  la  caducidad  de  las  iniciativas  aprobadas,  que  estas
deben  ser  complementarias  a  los  planes  y  programas
municipales ya existentes para evitar duplicidades, y sobre
todo, optimizar recursos.

También, se podrá establecer en cada convocatoria, ámbitos
temáticos orientados como son a la cultura o el carnaval, y
podrán participar todos los mayores de 16 años a través de
su plataforma, la cual creo que conocemos todos, que es
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https://decide.laspalmasgc.es/. Y todas estas mejoras, como
saben, vienen enmarcadas dentro del derecho a la ciudad,
como  lo  define  la  ONU,  el  derecho  de  las  personas  a
participar  y  a  contribuir  en  la  transformación  de  las
ciudades.

El  proceso,  que  se  iniciará  tras  la  aprobación  de  la
convocatoria  por  la  Junta  de  Gobierno,  va  a  constar  de
varias  fases,  en  primer  lugar,  la  presentación  de
propuestas,  selección  y  priorización,  análisis  de
viabilidad, votación, ejecución y por último, seguimiento.

Se valorarán aspectos como el interés general, el impacto
social,  educativo,  cultural  o  ambiental,  la  atención  a
colectivos  vulnerables  y  su  capacidad  para  mejorar  la
calidad, sobre todo, de nuestros barrios.

Desde aquí, simplemente, mandarles un mensaje y decirles e
invitarles a participar en esta nueva convocatoria, que es
una convocatoria que creo que trae mejoras sustanciales y
creo que le va a dar una nueva perspectiva a este proyecto,
que  ya  venía  de  algunos  años,  creemos  que  con  algunos
déficits en algunos sentidos. Así que, creo que esta nueva
propuesta va a marcar un antes y un después en lo que son
los presupuestos participativos de esta ciudad.

En  cuanto  al  informe  de  gestión,  voy  a  empezar  con  el
informe de gestión de las actuaciones que se han realizado
por las diferentes concejalías en el distrito. Empiezo por
por la que yo soy competente. En cuanto a la Concejalía de
Vías y Obras y Alumbrado, se ha concluido la segunda fase
del  Plan  de  Asfaltado,  un  Plan  de  Asfaltado  con  una
inversión  de  5  millones  de  euros,  de  los  cuales  se  han
destinado  al  distrito,  aproximadamente,  700.000  €  para
repavimentación. Estoy viendo aquí algunos de los vecinos
que están afectados por este plan, como son estos barrios de
Isla Perdida, Piletas, La Suerte, Cruz del Ovejero.

También,  otras  actuaciones  importantes  son  los  trabajos
correctivos  que  hemos  hecho  en  este  distrito,  las  30
actuaciones, mayormente en el barrio de Tamaraceite, aunque
también, en lugares como el Diseminado de San Lorenzo, los
Giles,  Hoya  Andrea,  Almatriche  Alto,  La  Milagrosa,  Isla
Perdida o La Suerte.
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Para  resaltar  algunas  actuaciones  que  se  han  hecho  de
envergadura, que son de sustancial importancia, tenemos el
descalce del talud de Las Majadillas, tenemos también una
actuación muy importante que acabamos de hacer hace poco en
Costa Ayala, que es la repavimentación de la Plaza de Costa
Ayala y la ampliación del mismo escenario, que va a permitir
aprovechar  más  esa  capacidad  que  tiene  la  plaza  para
realizar eventos y hacer actos. Perdonen, porque estoy un
poco malo, yo también hoy, así que estoy con la voz un poco
complicada. Va a permitir hacer hacer actos, pues, de manera
que supongan un mayor aforo y un punto de encuentro vital
para esos vecinos de la zona de Costa Ayala.

En  cuanto  alumbrado,  hemos  tenido  una  gran  actividad,
principalmente, sobre todo, en cuanto a incidencias y, sin
duda, cabe resaltar el importante trabajo que ha hecho esta
Concejalía  de  Alumbrado  en  Piletas,  donde  hemos  renovado
alrededor de 115 luminarias LED que van a permitir un ahorro
energético de casi el 30%, vamos a tener un ahorro en costes
sobre todas las arcas del Ayuntamiento y mejorar en ese
sentido  es  clave.  Es  clave  porque  la  mejora  hacia  la
transición energética es un eje, un eje principal de este
Grupo de Gobierno, y al cual tenemos que dar respuesta de
aquí a 2027. También lo hemos hecho en La Suerte, en el
Paseo Los Calvarios con la sustitución de 11 puntos de luz,
y lo mismo, van a suponer, también, un ahorro del 30% del
consumo energético. 

En el Área de Limpieza, añadir las actuaciones cotidianas
llevadas a cabo por el Servicio Municipal de Limpieza, que
son el saneamiento de espacios afectados por vertidos de
residuos con camiones caja abierta, eliminación de rastrojos
con maquinaria desbrozada y de forma manual, baldeo integral
con maquinaria, baldeadoras, fregado mecanizado, limpieza de
espacios  con  hidrolimpiadoras,  limpieza  localizada  de
bordillos,  alcorques  con  maquinaria  tipo  elefante,
desinfección localizada con maquinaria triciclo.

Asimismo, también se han realizado las actuaciones que ya
se  conocen,  que  son  las  actuaciones  conjuntas  entre  los
Servicios de Parques y Jardines y Limpieza y el Plan de
Higiene Urbana. El Plan de Higiene Urbana, que tiene por
objetivo hacer esas limpiezas de choque en los barrios que
ya  todos  conocemos,  y  bueno,  que  constantemente  estamos
comunicando en redes sociales. Estas actuaciones las hemos
hecho en el barrio de El Román, del 28 de marzo al 31 de
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marzo del 2025. En los barrios de Casa Ayala y Costa Ayala,
del  2  de  mayo  al  7  de  mayo  del  2025,  y  esta  semana,
actualmente, estamos actuando en El Zardo.

El punto de acopio transitorio de residuos que, como ya
saben,  consiste  en  la  recogida  itinerante  de  trastos  y
escombros de obras menores mediante camión o furgón. Y estas
últimas han sido las siguientes: durante el mes de marzo
hemos estado en los barrios de Piletas y Casa Ayala, en el
mes  de  abril  en  Lomo  de  los  Frailes,  San  Lorenzo,
Almatriche, Hoya Andrea.

Y por último, las actuaciones especiales e itinerantes, que
consisten  en  la  eliminación  de  rastrojo  mediante  medios
mecanizados y manuales. Hemos estado en Ciudad del Campo, La
Galera,  San  Lorenzo,  Tenoya,  La  Guillena,  Las  Perreras,
Riscos Negros, Isla Perdida, Toscón Alto, Las Mesas, Ladera
Alta, Almatriche, El Zardo, Casa Ayala, Costa Ayala, Cañada
Honda, Cañada del Lagarto.

Bueno, para todas estas actuaciones, se han llevado a cabo
una  inmensa  cantidad  de  medios  humanos  y  mecánicos.  En
cuanto  a  trabajadores  hemos  tenido  74,  18  operarios  de
limpieza, un conductor de retro-excavadora, un conductor de
camión  de  caja  abierta,  11  conductores  de  camiones  de
baldeadora.  En  cuanto  a  los  elementos  mecanizados,  22
vehículos, de los cuales dos son vehículos ligeros, cuatro
camiones  cajas  abiertas,  dos  furgones  caja  abierta,
etcétera. No me voy a detener mucho en desarrollar todos los
aspectos técnicos con los que se ejecutan estos planes, pero
una  inmensidad  de  recursos  que  se  están  destinando  a
limpieza para mejorar la higiene urbana de nuestra ciudad. 

En el Área de Salud Pública, se han realizado diferentes
actuaciones, sobre todo, aquellas que se han llevado a cabo
de desratización, actuaciones frente a cucarachas y otros
tipos de insectos. Se ha actuado y se han hecho actividades
en San Lorenzo, Tenoya, Almatriche, Las Mesas, El Román,
entre otras. 

La Concejalía de Deportes ha actuado en la cancha deportiva
del barrio de los Giles, así tanto como en el pabellón,
también,  Leoncio  Castellano  de  Tamaraceite,  recuperando
zonas vandalizadas, y también, las zonas deportivas para el
disfrute de los vecinos y vecinas y, sobre todo, los clubes
que también entrenan en esas instalaciones. 
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En  cuanto  a  la  Concejalía  de  Distrito,  las  principales
actividades que se han llevado a cabo son las de visitas a
los barrios. Hemos estado en Casa Ayala, Costa Ayala, Las
Majadillas, Ladera Alta, San Lorenzo, Tamaraceite, El Zardo,
Hoya  Andrea,  Los  Giles,  Riscos  Negros,  Cuesta  Blanca,
Almatriche,  Piletas,  Isla  Perdida,  Cruz  del  Ovejero,  La
Suerte, Tenoya.  Y también, nos hemos reunido con diferentes
asociaciones  como  Tasate,  Las  Majadillas,  Sin  Barrera,
Driving,  Asociación  Cultural  La  Periferia,  con  los
representantes  de  la  parroquia  de  Cuesta  Blanca,  con
Bachicao, con Lugar de Lugarejo, la Asociación José Julio
Cabrera, representantes de Riscos Negros, la asociación de
San Juan Bosco y con la asociación de Hoya del Pedregal.

En  cuanto  a  las  actividades  propias  del  distrito  y  las
colaboraciones que se han realizado, resaltar, sobre todo,
la actividad "muévete conmigo sin barreras", que se realizó
el pasado viernes en el parque de Tamaraceite Sur, con el
que  contamos  con  la  participación  de  13  clubes  y
asociaciones  de  deportes  inclusivos,  así  como,  con  la
Policía Local y Agentes de Movilidad del Ayuntamiento de Las
Palmas de Gran Canaria.

También  las  colaboraciones  en  las  fiestas  patronales  y
populares de los barrios como Costa, Ayala, Las Mesas, Lomo
Los Frailes, etcétera y el tramo espectáculo del 64 rally
Isla de Gran Canaria, evento importante para nuestra isla y
que ha marcado un antes y un después en la era del deporte
insular y esperemos que siga por muchos años.

Por  último,  seguimos  manteniendo  ese  atractivo  programa
cultural  en  el  Jesús  Arencibia  y  contribuyendo  con  los
diferentes actos en la Universidad Popular de Tamaraceite,
donde disfrutamos el pasado sábado de un concierto, que fue
todo un éxito por lo que tengo entendido, con Maldita EGB
que consiguió llenar toda esa sede. 

Estos  han  sido  los  últimos  asuntos,  los  más  relevantes,
realizados desde la última Junta de Distrito. Y con esto doy
por finalizado el informe de gestión. Seguimos con el orden
del día, si les parece.
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La Sra. secretaria interviene.

IV.- Asuntos de urgencia.

No hay.

Toma la palabra D. Jose Lorenzo Correa del Grupo Político
Municipal Popular.

Me gustaría, si me permite, tomar la palabra, por favor. Al
usted comentar que no hay asuntos de urgencia, el Partido
Popular presenta una tercera moción, que es la creación de
figuras de dinamizador. Nos contestaron que no, pero quería
dejar constancia en acta, que nosotros sí consideramos que
sí  podía  participar,  porque  el  artículo  15,  del  Decreto
Organizativo de Distrito, hay fundamento y competencia para
que se pueda haber realizado esta moción. Simplemente eso,
gracias.

La Sra. secretaria interviene.

De acuerdo.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Se tiene en consideración la propuesta del señor Correa. 
Seguimos señora directora.

La Sra. secretaria interviene.

B) PARTE DE CONTROL:

I.-  Dar cuenta de los Decretos dictados por la Concejalía-
Presidencia del Distrito Tamaraceite - San Lorenzo - Tenoya.

Los decretos están aquí, por si los quieren ver.

II.- MOCIONES:

1.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Vox,
relativa a "Camino peatonal hasta el vivero y ensanche de
calle Escritor Secundino Delgado en Las Mesas".

Toma  la  palabra  Dña.  Gemma  Pilar  Nuez  Socorro  del  Grupo
Político Municipal Vox.
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Buenas tardes, con la construcción de la rotonda del enlace a
la autovía.

Toma la palabra el Sr. concejal vicepresidente.

Espera un segundo porque tengo que dar yo la palabra, si no
me equivoco. Tiene la palabra para defender la moción la se-
ñora del Grupo Vox, cuando quiera, tiene 5 minutos. 

Toma  la  palabra  Dña.  Gemma  Pilar  Nuez  Socorro  del  Grupo
Político Municipal Vox.

Con la construcción de la rotonda del enlace a la autovía, el
barrio de Las Mesas perdió una de sus principales salidas
peatonales, la cual permitía a los vecinos llegar caminando a
la  zona  de  La  Cazuela.  Esta  conexión  era  utilizada
habitualmente por residentes que se desplazaban a pie hasta
la parada de guagua de La Cazuela, donde tomaban el servicio
de transporte de Arucas para sus desplazamientos. Ante esta
situación, se han presentado diversos escritos al Cabildo de
Gran Canaria y se han mantenido reuniones con técnicos del
mismo para tratar de buscar una solución. Cabe destacar que
el tramo comprendido entre el vivero y la calle Escritor
Secundino Delgado, número 6, se encuentra bajo competencia
del Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria. 

Actualmente, no es posible llegar caminando de forma segura
hasta el vivero, a pesar de que éste forma parte del barrio,
por lo que, los vecinos solicitan la creación de un sendero
peatonal seguro, que permita recuperar la conexión a pie con
esta zona del entorno.

Además, debido al estrechamiento de la vía, en la entrada al
barrio, urge el ensanche de la calle, ya que los vehículos
circulan extremadamente cerca unos de otros. Cuando se trata
de vehículos de mayor tamaño, resulta necesario detener la
circulación  para  permitir  su  paso,  lo  que  genera  una
situación de peligro constante. Estas problemáticas han sido
comunicadas  por  los  vecinos,  por  escrito,  al  Área  de
Urbanismo en diciembre de 2020 y nuevamente en enero de 2024.
Asimismo,  se  trasladaron  al  Concejal  de  Urbanismo,  D.
Mauricio Roque, en la reunión que éstos mantuvieron en el
barrio de Las Mesas el 2 de febrero de 2024, en la que le
entregaron  una  relación  de  demandas  pertenecientes  a  su
concejalía.
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Por todo lo expuesto, desde el Grupo Político Vox se propone
a la Junta Municipal del Distrito Tamaraceite-San Lorenzo-
Tenoya la adopción del siguiente acuerdo:

1. Que el Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria proceda,
a la mayor brevedad posible, a realizar los estudios técnicos
necesarios para la creación de un sendero peatonal seguro
entre el vivero y la calle Escritor Secundino Delgado.

2. Que se estudie la situación actual de la entrada al barrio
en relación con la estrechez de la vía, a fin de detectar
posibles soluciones de mejora en la accesibilidad y seguridad
vial, tanto para vehículos como para peatones.

3. Que los resultados de dichas valoraciones se trasladen a
los vecinos en futuras reuniones informativas, y se tomen en
cuenta  en  la  planificación  de  futuras  actuaciones
urbanísticas del barrio.

4. Que el Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria inste al
Cabildo de Gran Canaria a buscar una solución que permita
restablecer un acceso peatonal seguro, desde el barrio de Las
Mesas  hacia  la  zona  de  La  Cazuela,  facilitando  así  la
conexión  con  la  parada  de  guagua  y  el  tránsito  peatonal
habitual de los vecinos.

Interviene El Sr. concejal vicepresidente.  

Muchas gracias, tiene la palabra para defender la moción el
vocal del Grupo Podemos.

Toma la palabra D. Daniel Soto Vega del Grupo político Mixto
(Unidas Si Podemos).

Gracias presidente, señoras y señores, vocales y vecinos. La
moción que presenta el Grupo Vox hace referencia a una pro-
blemática real de los vecinos del barrio de Las Mesas, que
nos han trasladado la pérdida del acceso peatonal hacia La
Cazuela tras la construcción de una rotonda de enlace a la
autovía, y las dificultades de circulación y seguridad en el
acceso al barrio. 

Ahora bien, desde este Grupo de Gobierno es necesario decir
las cosas con claridad y firmeza. El problema de fondo, que
aquí se plantea, el acceso peatonal desde Las Mesas hasta La
Cazuela, es competencia del Cabildo de Gran Canaria. Es una
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Institución Insular la que ejecutó la obra que eliminó ese
acceso y, por tanto, quien debe ofrecer soluciones viables
para restablecer la conexión peatonal y garantizar la segu-
ridad de los vecinos. No podemos permitirnos alimentar ex-
pectativas,  competiciones  que,  por  mucho  que  las  apruebe
esta Junta, no se pueden materializar desde el Ayuntamiento.
Eso sería engañar a la ciudadanía y nosotros no estamos aquí
para eso, estamos para trabajar con rigor y para canalizar
las demandas hacia quien tiene las competencias de actuar.

Lo que nos parece inaudito, una vez más, son las demagogias
de Vox, que teniendo representación en el Cabildo de Gran
Canaria, donde no ha presentado esta iniciativa, a pesar de
ser la institución que tiene las competencias, las traiga a
este distrito, que no las tiene. Dicho esto, también quiero
dejar claro que este Ayuntamiento está plenamente comprome-
tido con una política firme en favor de la movilidad peato-
nal, la accesibilidad universal y el transporte sostenible.
Estamos impulsando en distintos puntos del municipio, inter-
venciones que devuelvan el espacio a las personas, que pro-
tejan al peatón, y que apuesten por modelos de ciudad más
habitables, seguros y saludables. 

En coherencia con esta línea de trabajo, desde el Grupo de
Gobierno proponemos una enmienda transaccional a la moción
presentada con el objetivo de encauzar institucionalmente
esta preocupación y transformarla en una hoja de ruta útil y
viable: 

1.- Que el Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria inste
formalmente al Cabildo de Gran Canaria a estudiar y a ejecu-
tar una solución que restituya un acceso peatonal seguro
desde el barrio de Las Mesas hacia la zona de La Cazuela. En
coordinación con las necesidades del transporte público y el
tránsito habitual de los vecinos y vecinas. 

2.- Que se convoque una reunión informativa con los vecinos
y vecinas de Las Mesas, una vez se disponga de los avances o
conclusiones técnicas para dar cuenta de las gestiones rea-
lizadas  y  valorar  futuras  reuniones  de  actuaciones.  Esta
propuesta es respetuosa con las competencias, honesta con
los vecinos, coherente con el modelo de ciudad por el que
apostamos. Y la prioridad debe de ser clara, avanzar en so-
luciones reales y sostenibles desde la colaboración entre
administraciones y con transparencia. Invito al grupo propo-
nente, a Vox, a aceptar esta transaccional y al resto de
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grupos apoyarla con responsabilidad, porque aquí no se trata
de quién firma una moción, sino de defender la verdad de los
intereses de nuestro distrito y sus barrios. 

Y quería también finalizar dando las gracias a este distri-
to, porque es mi última intervención y mi última Junta, ya
que me mudo de distrito y quería darle las gracias tanto a
al Grupo Socialista, al compañero de Nueva Canarias y como
no, también a los de la oposición por estos casi 2 años en
el que he aprendido mucho, y nada, muchas gracias, en serio,
y a los vecinos por haberme acogido, porque yo soy natural
del sureste de Gran Canaria y quería darle, también, las
gracias a los vecinos por estos 3 años que llevo viviendo en
este distrito. Gracias.

Interviene El Sr. concejal vicepresidente.

Gracias a ti.  Bueno, se insta al Grupo Vox a aceptar una
transaccional. ¿Están de acuerdo en aceptarla?

Toma la palabra  Dña. Gemma Pilar Nuez Socorro del Grupo
Político Municipal Vox.

Como bien dije en el escrito, te lo vuelvo a leer. Entre el
vivero y la calle Escritor Secundino Delgado, número 6, se
encuentra bajo competencia del Ayuntamiento de Las Palmas de
Gran Canaria. La calle es del ayuntamiento, la rotonda del
Cabildo.

Toma la palabra D. Daniel Soto Vega del Grupo político Mixto
(Unidas Si Podemos).

La transaccional trata de eso, pero no sé si puedo decirlo.

Interviene El Sr. concejal vicepresidente.

No.

Toma la palabra  Dña. Gemma Pilar Nuez Socorro del Grupo
Político Municipal Vox.

Y  luego,  las  soluciones  que  usted  ha  dado  en  el  primer
punto, yo lo dije en el cuarto, y la que dio en el segundo,
lo  dije  en  el  tercero.  Prácticamente  es  lo  mismo,  pero
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simplemente constar eso, que la calle es del Ayuntamiento y
la rotonda del Cabildo. Gracias.

Toma la palabra D. Jose Lorenzo Correa del Grupo Político
Municipal Popular.

Bueno, te diré que soy el más viejo y tal vez tengo mejores.

Interviene el Sr. concejal vicepresidente.

Espera.

Toma la palabra D. Jose Lorenzo Correa del Grupo Político
Municipal Popular.

Estaba diciendo que soy el más viejo de la Junta, no es que
sea mejor que nadie, pero creo que hoy, después de mucho
tiempo, ya empiezo a ver algo positivo para este distrito.
Usted  insta,  como  quiera  llamarlo,  un  acuerdo  o  lo  que
quiera  y  quiero  recalcar  una  cosita  muy  simple,  si  hay
competencia de parte del Ayuntamiento de instar al Cabildo a
través de un escrito, a través de una comunicación oral, o
remisión  escrita,  o  como  ustedes  consideren.  Cuando  hay
voluntad, hay solución, y de aquí para atrás siempre se ha
dicho: no es competencia del Ayuntamiento. Ahora ya empiezo
a ver que dice el Ayuntamiento que puede ayudar, me alegra.
Esa instancia, ese arreglo que usted quiere hacer con Vox, y
el Partido Popular va a votar a favor de que se mejoren las
necesidades del barrio de Las Mesas.

Interviene El Sr. concejal vicepresidente.

¿Acepta la propuesta?, ¿si? Vale, pues pasamos a votación.

La Sra. secretaria interviene.

Pasamos a la votación. 

VOTACIÓN:

Votos a favor:  13 votos
Votos en contra:  0 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: se aprueba la transaccional por
unanimidad.
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2.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Vox, re-
lativa a "Mejora de la señalización y acceso a la zona deno-
minada Trasera de Almatriche Bajo".

Interviene El Sr. concejal vicepresidente.

Tiene la palabra de nuevo la vocal del Grupo Vox, cuando
quiera.

Toma la palabra Dña. Gemma Pilar Nuez Socorro del Grupo
Político Municipal Vox.

Los vecinos del barrio Almatriche Bajo, concretamente en la
zona conocida como Trasera de Almatriche Bajo, situado el
acceso de la calle, a la altura del número 45 de la carretera
de Almatriche, vienen denunciando, desde hace tiempo, las
graves deficiencias en este acceso a las calles Juan Hidalgo
y Santiago Cazorla León Historiador.

Actualmente esta vía carece de la señalización vial adecuada
y  el  asfaltado  se  encuentra  en  un  estado  de  deterioro
evidente. Esta situación provoca que, tantos vecinos como
visitantes, estacionen sus vehículos de manera desordenada y
arbitraria  al  no  existir  delimitaciones  claras  para  el
aparcamiento, ni indicaciones que orienten la circulación en
la zona. 

La problemática se ve agravada durante los días en que se
celebran partidos de la Unión Deportiva Las Palmas, lo que
incrementa,  notablemente,  el  volumen  de  vehículos  y  el
desorden circulatorio, generando importantes molestias para
los  residentes  y  riesgos  potenciales  en  situaciones  de
emergencia.  Cabe  destacar  que  este  acceso  constituye
actualmente la única vía de entrada y salida al mencionado
núcleo residencial y su estrechamiento, por vehículos mal
estacionados,  compromete  gravemente  la  seguridad  y  la
operatividad de los servicios de emergencia. Asimismo, la
incorporación  desde  esta  vía  a  la  Carretera  General  de
Almatriche, presenta una visibilidad muy reducida, lo que
supone  un  riesgo  añadido  para  la  seguridad  vial  de
conductores y peatones.

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  este  Grupo  Político
Municipal, perdón, este Grupo Político Vox, eleva al pleno de
la Junta Municipal de Distrito de Tamaraceite, San Lorenzo
Tenoya, la siguiente propuesta de acuerdo: 
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1.- Que se realice con carácter urgente, un estudio técnico
para  la  mejora  de  la  señalización  vial,  ordenación  del
tráfico y adecuación de zonas de aparcamiento, en el tramo
conocido como Trasera de Almatriche Bajo, específicamente en
el acceso a las calles Juan Hidalgo y Santiago Cazorla León
Historiador.

2.-  Que  dicho  estudio  contemple  la  implementación  de
soluciones basadas en criterios técnicos de seguridad vial,
accesibilidad  y  eficiencia,  contando  además  con  la
participación y opinión de los vecinos afectados.

3.- Que, en base a los resultados del estudio, se proceda a
ejecutar las mejoras necesarias, incluyendo el reasfaltado de
la vía, la instalación de señalización vertical y horizontal
y la reorganización de los espacios de aparcamiento. 

4.- Que se valoren actuaciones complementarias para mejorar
la visibilidad en la incorporación a la carretera general de
Almatriche, reduciendo así el riesgo para los conductores.
Gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, tiene la palabra el vocal del Grupo Socialista para
la defensa.

Toma  la  palabra  Dña.  María  del  Carmen  Alonso  Marrero
González del Grupo Político Municipal Socialista.

Hola, buenas tardes a todos y a todas. Bueno, decirle a la
vocal del Grupo Vox, que haya vecinos que a lo mejor no lo
sepan, pero yo creo que ustedes sí deberían saber que en esa
zona, en Almatriche, ya está en marcha uno de los mayores
proyectos urbanos y de movilidad de este mandato.

Estoy hablando de los 14 millones de euros de inversión, a
través  de  los  fondos  Next  Generation  Europeos,  para
urbanizar 4,7 km de aceras, paradas de guagua, carril bici,
alumbrado, plazas de aparcamiento y saneamiento.

Un proyecto integral que conecta desde las Torres hasta Hoya
Andrea,  atravesando  barrios  como  Las  Majadillas,  Las
Perreras, Almatriche.
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Es decir, de lo que ustedes están hablando, este proyecto ya
está aprobado y está el dinero para ejecutarlo.

Como a título informativo de mejoras de la zona, se aprobó
esta semana la re-naturalización de 20.000 m2 en Hoya Andrea
para hacer el corredor verde Tamaraceite - Ciudad Alta, que
costará  unos  400.000  €,  financiados  también  con  fondos
europeos,  que  convertirá  esas  laderas  en  un  espacio
ecológico, educativo y saludable, con árboles autóctonos,
senderos,  áreas  de  descanso  y  biodiversidad  canaria
recuperada.

Entonces, sí va a haber una transformación. La zona esa que
usted  dice  precisamente  es  la  que  va  a  ser  bajada  del
tráfico,  porque  se  pretende  que  la  carretera  general  de
Almatriche sea subida y la bajada sea por la zona de atrás y
nada, no vamos a aprobárselo porque esto ya está aprobado,
planificado  y  falta  la  ejecución  a  falta  de  algunos
flequillos.

Y nada, decirle que, antes lo dijo el compañero Carlos, el
concejal,  que  se  han  hecho  cosas  en  Almatriche  y  en
Almatriche Alto, en Almatriche Bajo lo que se ha hecho es
arreglar un poco y poner bastantes pasos de peatones que
antes no había ninguno. Es verdad que lo del tráfico cada
vez tenemos menos zonas de aparcamiento. Me incluyo porque
yo vivo ahí, y cada vez hay más negocios, menos zonas de
aparcamientos y los días que hay fútbol pues nos afecta a
todos los que no tenemos una plaza de garaje. Pero bueno,
espero que el proyecto salga adelante y confío en que se
quede contenta la mayor parte de los vecinos.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias Carmen, tiene nuevamente la palabra la vocal del
Grupo Vox, segunda intervención, cuando quiera.

Toma  la  palabra  Dña.  Gemma  Pilar  Nuez  Socorro  del  Grupo
Político Municipal Vox.

El  problema  es  que,  evidentemente,  falta  la  ejecución.
Llevan  muchísimo,  muchísimo  tiempo,  este  proyecto  ya
preparado y no se ha realizado. No se sabe cuándo se va a
hacer, porque le faltan muchísimos flequillos.
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Esta  mejora  que  yo  he  pedido  es  urgente  porque  permite
evacuaciones de emergencia de la zona. Aquí está la entrada
a las calles que yo he estado comentando, no tienen ni las
líneas en el suelo. Entonces, claro, los vecinos entran y
salen como quieren, y se produce un gran atasco, ese es el
problema, gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias,  tiene  nuevamente  la  palabra  la  vocal  del  Grupo
Socialista.

Toma  la  palabra  Dña.  María  del  Carmen  Alonso  Marrero
González del Grupo Político Municipal Socialista.

Efectivamente, no nos falta muchos flequillo, falta un poco
de flequillo, falta un flequillo, porque hasta hay material
ya en la fábrica de Teja, para empezar a hacer la obra.

Falta que las cosas hay que hacerlas bien y legales, que el
dinero y todo se haga como tiene que hacerse, para que no se
pierda en el camino y se utilice para lo que se tiene que
utilizar.  Esas  cosas  hacen  que  todo  vaya  un  poco  más
despacio. Y la carretera de Almatriche hasta hace unos años
pertenecía  al  Cabildo,  no  estaba  recepcionada  por  el
Ayuntamiento. Afortunadamente ahora ya está, espero yo que
salga para adelante y que las cosas salgan bien. Yo sé que
usted lo que quiere es que pinten unas rayas en el suelo de
doble  sentido,  casi  todas  las  calles  Almatriche  son
peligrosas para salir a la carretera general. Se lo digo por
experiencia propia. Pero vamos a esperar el plan de mejora,
no vamos a hacer una cosa chica, gastar dinero, cuando ya hay
un proyecto grande.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, para cerrar un poco este punto, decir dos cosas. La
primera, Almatriche Bajo, sabemos perfectamente cuál es la
situación de Almatriche Bajo y las necesidades que tiene el
barrio.  Ello  no  implica  que,  desde  diferentes  servicios,
sobre  todo  de  los  servicios  esenciales,  estemos  actuando
constantemente para minimizar, sobre todo, esos impactos de
las necesidades que tiene este barrio.

Sí es verdad que no es la primera vez que traemos este debate
aquí,  y  tenemos  que  ser  conscientes  de  que  Almatriche,
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Almatriche Bajo, está dentro de un proyecto de transformación
importante. Estamos hablando de un proyecto de 14 millones de
euros,  que  están,  y  van  a  estar  financiados  por  fondos
europeos y de los cuales se van a urbanizar 4,7 km de aceras,
paradas  de  guagua,  carril  bici,  alumbrado,  plazas  de
aparcamiento, saneamiento. Estamos hablando de un proyecto
integral en toda regla, que va a marcar un antes y un después
en esa zona, que va lo va a conectar con una de las vías
principales como es la Gran Canaria 3.

Por lo tanto, lo que sí es importante es que, por lo menos,
desde la responsabilidad pública que tenemos, por lo menos,
los que gobernamos, es gestionar los recursos públicos de
manera seria y eficiente, lo que no podemos estar haciendo
son  inversiones  inmediatas  cuando  hay  proyectos  de
infraestructura gordos detrás que van a permitir, pues, una
transformación todavía mayor.

Por lo tanto, yo creo que, en este sentido, tenemos que abrir
todos los ojos. Tenemos que saber perfectamente de qué es lo
que estamos hablando, qué es lo que estamos poniendo sobre la
mesa  y  más  allá  de  ello,  saber  realmente  qué  es  lo
importante, que es este proyecto que vamos a ejecutar y que,
si todo va bien, saldrá a licitación este año. Continuamos.

La Sra. secretaria interviene. 

Pasamos a la votación.
 
VOTACIÓN:

Votos a favor: 5 votos
Votos en contra: 8 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: decae la moción.

3.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Vox,
relativa a "Campaña de sensibilización".

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Tiene nuevamente la palabra la vocal del Grupo Vox.
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Toma  la  palabra  Dña.  Gemma  Pilar  Nuez  Socorro  del  Grupo
Político Municipal Vox.

Las campañas de sensibilización son iniciativas que buscan
generar  conciencia  sobre  problemáticas  sociales  o
ambientales, y motivar a las personas a promover un cambio
positivo. La campaña que proponemos, en la presente moción,
trataría de concienciar a los ciudadanos sobre 3 problemas
que vemos a diario en nuestro distrito relacionados con la
limpieza,  arrojar  colillas  al  suelo,  abandonar  muebles,
enseres  y  objetos  inútiles  en  la  vía  pública  y  las
deyecciones de animales domésticos.

Por un lado, las colillas en el suelo y parterres no hacen
sino deteriorar y ensuciar tanto las calzadas como el medio
ambiente. Es necesario concienciar al fumador de que debe
tirarlas en las papeleras una vez apagadas o en los sitios
acondicionados para ello, también es necesario concienciar a
los  propietarios  de  animales  domésticos  sobre  el  modo  de
proceder  con  las  deyecciones  de  los  mismos.  Vecinos  de
Almatriche Alto han expuesto el problema que viven en sus
calles con este tema, tal como recoge el artículo 19 de la
Ordenanza Municipal sobre Protección y Tenencia de Animales,
están prohibidas las deyecciones de animales domésticos en
los  parques  y  jardines,  parterres,  alcorques,  parques
infantiles,  zonas  de  baño,  playas  en  solares  y  espacios
libres, en las fachadas de los edificios públicos o privados,
y  en  cualquier  área  sensible  por  su  uso,  valor  u
ornamentación, indicando en ese mismo artículo que la persona
que  conduzca  al  animal  está  obligada  a  recoger  sus
excrementos  inmediatamente,  utilizando  envoltorios
impermeables y que los poseedores de animales están obligados
a  la limpieza  de la  vía, espacio  público o  elemento que
hubiese resultado afectado. Aún cuando en dicha ordenanza se
recogen sanciones por no cumplir lo establecido en la misma,
el problema persiste.

Por  último,  hay  que  destacar  que  el  abandono  en  la  vía
pública de enseres, muebles, colchones, aparatos eléctricos y
demás trastos, es una constante que se da en los barrios de
nuestro distrito, perjudicando el medio ambiente y dando una
imagen de suciedad muy perjudicial para la ciudad. Un ejemplo
de esto se ha dado en la calle Las Chácaras, en Las Mesas y
en las calles Lentisco y Lomo La Herradura, en Almatriche
Alto. Hay que concienciar al ciudadano en la utilización de
los puntos limpios fijos y móviles y también de los recursos
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que pone a disposición el Ayuntamiento para deshacerse de sus
enseres y trastos, así como mayor diligencia y frecuencia del
servicio de recogida de tractos. Adicionalmente, la campaña
de  sensibilización  que  proponemos  puede  ayudar  a  la
erradicación de tales comportamientos incívicos. 

En virtud de lo expuesto por parte del Grupo Político Vox, se
eleva la consideración de la Junta Municipal de Distrito San
Lorenzo,  Tamaraceite,  Tenoya,  la  adopción  del  siguiente
acuerdo: 

Realizar,  desde  el  Ayuntamiento,  una  campaña  de
sensibilización ciudadana para tratar de erradicar conductas
que afectan a la limpieza de nuestro distrito y promocionar
comportamientos  que  faciliten  mantener  la  limpieza  de  la
misma, centrándose en 3 campos, el depósito de colillas en
suelos y parterres, recogida de los excrementos por parte de
la  persona  que  conduzca  al  animal  y  mantenimiento  de  la
limpieza de la vía que hubiese resultada afectada y para
erradicar  el  abandono,  en  la  vía  pública,  de  trastos  y
enseres, gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, tiene la palabra el vocal del Grupo Socialista.

Toma la palabra Dña. Stella Rovira Pérez del Grupo Político
Municipal Socialista.

Buenas tardes, señor vicepresidente, trabajadores del distri-
to, compañeras, compañeros, vocales del distrito, vecinas y
vecinos que hoy nos acompañan. Hoy debatimos una moción que
Vox ha convertido en un copia y pega, llevándola de distrito
en distrito como si fuera un eslogan y no una propuesta. Y
con ello queda claro el objetivo, no mejorar los barrios,
sino desgastar al Gobierno. Un intento de construir un relato
de abandono que los hechos desmontan fácilmente con una mo-
ción oportunista que llega tarde y llega mal.

¿Quieren hablar de limpieza? Hablemos de hechos, en este man-
dato hemos impulsado medidas que no se habían hecho nunca an-
tes, el punto de acopio transitorio, el primero en la histo-
ria de la ciudad, que ha recorrido los 5 distritos recogiendo
50 toneladas de trastos y escombros. Hemos ampliado el servi-
cio de cita previa puerta a puerta, creando la cita online
operativa 24/7 para facilitar la retirada de trastos, y hemos
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lanzado la campaña "aceras sin chicle", retirando chicles de
acera y zonas peatonales. Pero no solo retirar los chicles,
sino concienciar a los ciudadanos explicando que un chicle
tarda hasta 20 años en degradarse.

Además, hemos realizado talleres de reciclaje en colegios,
campañas en asociaciones vecinales, difusión del calendario
de recogidas de enseres y asesoramiento a más de 1.000 fami-
lias que ya usan el quinto contenedor de residuos orgánicos.
Todo está en marcha. Ahora bien, no solo hablamos de campa-
ñas, hablamos de medios y de personal, que es lo que trans-
forma la ciudad. Por eso hemos iniciado la tramitación de la
mayor inversión en limpieza de la historia de Las Palmas de
Gran Canaria, 493 millones de euros en los dos contratos de
recogida de residuos y limpieza viaria. Una inversión que in-
cluye: 10.100 contenedores nuevos, 105 vehículos de limpieza,
7.400 papeleras nuevas, el quinto contenedor en toda la ciu-
dad y 900 nuevos trabajadores. Y aquí conviene preguntarse,
¿si tanto les preocupa la limpieza por qué votaron en contra
de la mayor inversión en higiene urbana de la historia de Las
Palmas de Gran Canaria?.

El 22 de marzo de 2024 votaron que no a los contenedores y al
al reciclaje orgánico, y el 24 de mayo de 2024 votaron que no
a la renovación de flota, papeleras, personal y la mayor in-
versión histórica. Votaron que no a todo, porque a Vox no le
importa la ciudad, ni su limpieza y mucho menos la situación
de los vecinos y de las vecinas. Solo les importa sus intere-
ses partidistas. Gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias  Stella,  tiene  nuevamente  la  palabra  la  vocal  del
Grupo Vox, adelante.

Toma  la  palabra  Dña.  Gemma  Pilar  Nuez  Socorro  del  Grupo
Político Municipal Vox.

Quizá  a  lo  mejor  no  sea  suficiente  lo  que  ustedes  han
aprobado.  Aquí  está,  si  se  mete  en  el  Facebook  de  la
asociación de vecinos Yasmira, el 25 de abril, escombros. El
Lomo de La Herradura, el 25 de marzo, los vecinos recogiendo
los  residuos,  aquí  están,  esto  es  lo  que  recogieron.  En
Almatriche Alto, en la calle Lentisco, el 2 de abril. En el
Facebook de los vecinos del Almatriche Alto, el 22 de marzo,
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una  vecina  quejándose  de  que  hay  un  perro  y  hace  sus
necesidades por ahí en la calle Lentisco. 

Otra vez en el Facebook de los vecinos de Almatriche Alto, 16
de febrero, una chica quejándose de los perros, y así hay
muchísimos. Quizás a lo mejor no son suficientes. A nosotros
sí nos importa que esté todo recogido, pero si no se hace, si
los vecinos se quejan, es que todavía no se ha hecho efectivo
o no se ha hecho bien. No lo sé.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, tiene nuevamente la palabra Stella, cuando quieras.

Toma la palabra Dña. Stella del Grupo Político Municipal
Socialista.

Tenía  una  respuesta  muy  larga,  pero  creo  que  le  voy  a
contestar de una manera más sucinta. Si no es suficiente,
¿por qué siguen votando que no a todo lo que implica mejorar
ese servicio en particular del cual se está quejando?. Es que
no  tiene sentido,  es decir,  aparte de  que en  la primera
intervención del señor vicepresidente ya le hemos explicado
que el Plan de Higiene Urbana, que va por los barrios, que ya
lo conocemos, que lo hemos tratado en esta Junta de Distrito
muchas veces, va yendo distrito en distrito y va limpiando
tanto las calles, haciendo un baldeo profundo de todas la
suciedad que puede haber, incluso el retirado de escombros
también lo hacen, y está el punto de acopio transitorio, como
le digo, tanto los vecinos pueden solicitarlo, como lo hemos
visto por el barrio, e incluso los vecinos lo paran para
poder deshacerse de los enseres. 

Entonces, a mí me extraña mucho que vengan aquí a la Junta de
Distrito a hacer peticiones particulares, porque usted me
enseña ahora la foto de un perro caminando por la calle, pues
entiendo, puede ser una situación puntual de un perro en
particular que está suelto por la calle, pero no significa
que todos los perros de todos los vecinos de ese barrio estén
sueltos  por  la  calle  haciendo  sus  necesidades,  pues  eso,
quieren mostrar una cara muy fea de lo que es el barrio,
cuando la realidad normalmente es otra. Pero bueno, volvemos
a  lo mismo.  Si quieren  soluciones, voten  a favor  de los
presupuestos que les ofrecemos para poder mejorar en este
punto  de  limpieza  y  dejen  de  oponerse  a  todo  lo  que  se
presenta. Gracias.
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El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Muchas  gracias, vamos  a ver,  con respecto  al tema  de la
limpieza. No hay otra prioridad en este Grupo de Gobierno que
la limpieza. Eso está clarísimo, sabemos de la importancia de
la higiene urbana y sabemos de la importancia de la salud
pública para los vecinos y vecinas de nuestra ciudad. Y quien
diga que este Grupo de Gobierno no está trabajando en ese
sentido, está faltando totalmente a la verdad, y prueba de
ello son todos los planes que se están llevando a cabo por
parte del Servicio de Limpieza.

Estamos hablando de pliegos que van a suponer un antes y un
después en la limpieza de esta ciudad, estamos hablando de
invertir  175.000  €  diarios.  495  millones,  es  decir,  495
millones de los que estamos hablando y que de los cuales
ustedes traen mociones y después, cuando llevamos nosotros
los pliegos a aprobación votan en contra. No es de entender,
o  es  demagogia  política  o  es  faltar  a  la  verdad  de  las
acciones que está haciendo este Grupo de Gobierno.

Por lo tanto, hay que dejar claro, que la higiene urbana de
esta ciudad ha mejorado, ha mejorado muchísimo. Que nos queda
por avanzar y que nos queda por mejorar, por supuesto, pero
es que eso es algo vital. La mejora es algo vital en la vida
de todos, porque cuando otros gobiernen, también tendrán que
mejorar  y  siempre  habrá  mejoras.  Pero  si  siempre  estamos
tachando de malo a aquel que no mejora, y no vemos realmente
lo  que  se  mejora,  estamos  faltando  a  la  verdad.  Muchas
gracias. Continuamos.

La Sra. secretaria interviene.

Muchas gracias. Pasamos a la votación.

VOTACIÓN:

Votos a favor: 5 votos
Votos en contra: 8 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: decae la moción.

4.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Partido
Popular, relativa a "Mejoras en la calle El Salvial".
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Toma  la  palabra  D.  José  Lorenzo  Correa  Suárez  de  Grupo
Político Municipal  Partido Popular.

Hola, buenas tardes a todos.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Tiene, la palabra, perdón, estás rápido hoy, cuando quiera, 
señor Correa, adelante.

Toma  la  palabra  D.  José  Lorenzo  Correa  Suárez  de  Grupo
Político Municipal  Partido Popular.

Pido disculpas, perdón. Saludos a todos, en especial a los
vecinos. Gracias por estar aquí. Y voy a empezar con la
moción.

La moción se titula la mejora de la calle El Salvial. Los
vecinos residentes en la calle El Salvial, situada en el
pueblo de Tenoya, la mayoría de ellos son personas de edad
avanzada, así como familias con niños pequeños, nos siguen
exponiendo el grave peligro que supone el hecho de transitar
por dicha vía como consecuencia de altas velocidades a la
que  circulan  vehículos,  sirva  como  ejemplo  de  esta
peligrosidad  el  caso  de  una  niña  que  hace  años  fue
atropellada al cruzar la calzada, aunque gracias a Dios no
pasó nada. También el caso de un vehículo, que colisionó con
una vivienda situada justo en una curva de la calle. Por
parte consideramos relevante destacar un problema que lleva
presente en esta calle durante hace años y que, de hecho, ha
sido expuesto en esta misma Junta de Distrito ya en varias
ocasiones, sin que se haya actuado aún.

Hoy nos vemos en la obligación de traerla nuevamente, ya que
aún no se ha hecho absolutamente nada. Se trata de un muro
antiguo que, con el paso del tiempo ha ido desprendiéndose,
provocando que los adoquines que lo conforman caigan en la
calzada por donde transitan los vehículos. Esto supone un
peligro para las personas y conductores.

El hecho de tener que sortear los obstáculos puede provocar
un accidente que perfectamente podría costarle la vida a
alguien,  ya  que,  como  decimos,  es  una  calle  por  la  que
transita personas mayores y familias con niños. Después de
tantos años de abandono, consideramos que ha llegado la hora
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de  actuar.  Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  el  Grupo
Popular somete a esta Junta los siguientes medidas:

1.- Instalar lomos de asno en la calle El Salvial, y a poder
ser de material de hormigón, cemento o semejante, con el
objeto de que no sea susceptible de sustracción, ya que se
ha  dado  el  caso  que  personas,  de  forma  deliberada,  han
retirado los anteriores lomos de asno que se habían puesto
de otro tipo.

2-  Despejar  la  calzada  de  adoquines  desprendidos  en  la
subida de la calle, arreglando y despejando la zona. 

3.- Arreglar definitivamente el muro caído en la calle, que
tanto peligro contiene después de muchos años en un estado
lamentable. Muchas gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra. 

Gracias, señor Correa, tiene la palabra el vocal del Grupo
Socialista. Señor Alexis, cuando usted quiera.

Toma la palabra D. Alexis Javier Rodríguez Suárez del Grupo
Político Municipal Socialista.

Buenas tardes a todos, darles la bienvenida a los vecinos y
vecinas y al Grupo, a los compañeros de la oposición y al
vocal que tenemos como nueva incorporación esta tarde.

Mire usted, señor Correa, perdone el símil, pero esto me
suena un déjà Vu, perdón por el símil que le voy a poner,
porque esta película ya la vimos hace unos meses, cuando el
Grupo  Político  Vox  trajo  esta  misma  propuesta  con  una
idéntica alarma, idéntico dramatismo, y permítame, idéntico
oportunismo  político.  Entonces,  como  hoy,  les  vamos  a
responder  con  datos  la  planificación  y  el  trabajo.  Pero
parece  que  algunos  no  toman  nota  si  la  respuesta  no  va
envuelta en titulares. 

La  calle  El  Salvial  está  incluida  en  un  plan  de
repavimentación 2025 - 2026, un proyecto que abarca el tramo
entre la GC-300 y la GC-299, con una superficie de 4.840,94
m2 y una inversión de 182.000 €. No hablamos de una promesa
electoral,  hablamos  de  una  actuación  ya  proyectada,
presupuestada  y  calendarizada.  Esto  no  es  humo,  esto  es
gestión, y sí, por supuesto, que incluye la instalación de
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lomos de asnos como usted reclama. De hecho, no hace falta
que  nos  lo  pidan,  ya  está  contemplado,  y  no  solo  eso,
también, estamos valorando la instalación de reductores en
materiales más resistentes como el hormigón, para evitar los
actos vandálicos que ustedes mencionan.

Nos los han pedido los vecinos y vecinas de Tenoya, con los
que la concejala de distrito y otros concejales de áreas, se
han  venido  reuniendo,  han  visitado  el  barrio  en  varias
ocasiones  y  no  necesitamos  al  Partido  Popular  para
enterarnos de las necesidades de nuestros barrios. Hablamos
con ellos a diario. 

Respecto al muro que mencionan con tanta insistencia. Les
agradecería que por una vez se documenten, porque ese muro,
al igual que muchos otros de la zona, no es de competencia
ni titularidad municipal. Algunos tramos como el número 92
en adelante o del 1 al 7, son privados y como ustedes saben
perfectamente, porque han gobernado y conocen la ley, al
menos deberían, no se puede intervenir sobre una propiedad
privada  sin  un  expediente  previo,  autorización  expresa  o
resolución  judicial.  Lo  demás  es  populismo.  Y  ya  que
hablamos  de  abandono,  les  devuelvo  la  pregunta.  ¿Qué
hicieron ustedes en los años de gobierno en esta calle? ¿Qué
inversión destinaron a El Salvial?

Porque  resulta  llamativo  que,  ahora,  desde  la  oposición,
descubran  con  tanta  vehemencia  el  problema.  Ni  tocaron
cuando podían, ni lo resolvieron. Frente a eso, este Grupo
de Gobierno progresista, sí ha actuado desde el 2014. Hemos
realizado  reparaciones  de  baches,  arreglos  de  acera,
instalaciones de lomos de asno, pintura, pasamanos, hasta
reparaciones de bancos, es decir, no hemos mirado para otro
lado,  hemos  estado  presentes.  Y  lo  más  importante,  no
improvisamos, gobernar no es presentar mociones fotocopiadas
ni  repetir  titulares.  Es  tener  una  visión  de  ciudad,
trabajar con planificación y responder con hechos, y eso es
exactamente lo que estamos haciendo en la calle El Salvial.
Muchas gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra. 

Gracias, tiene nuevamente la palabra el vocal del Grupo Popu-
lar.
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Toma la palabra D. José Lorenzo Correa Suárez del Grupo Polí-
tico Municipal Partido Popular.

Vamos a ver, si Vox trajo de esta moción en su momento, gra-
cias. Porque si la traigo, la trae Partido Popular, será que
es urgente para el pueblo de Tenoya, es una urgencia para el
pueblo de Tenoya, no es ninguna bobería. 

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Acaymo por favor.

Toma la palabra D. José Lorenzo Correa Suárez del Grupo Polí-
tico Municipal Partido Popular.

Bueno, primer punto.

Segundo punto, el muro famoso, ocupa, hace daño, pero ocupa
porque es una vía principal. Si tiene que ser un expediente
de juzgado, actúen, trabajen, que llevan 8 años mandando y no
se mueven. Y por último y clarito, lo dice el Real Dicciona-
rio de la Academia Española, y perdonen que me ponga nervioso
porque yo soy de Tenoya, y a mí, mi pueblo, me duele. Proyec-
to: planta o disposición que se forma para la realización de
un tratado o para la ejecución de algo importante, algo de
importancia. Yo veo aquí mucho proyecto, muchas palabras,
pero no veo ejecución. Llevan 8 años, por no decir más, y no
veo ejecución. Veo mucho proyecto, mucho palabrerío y perdón
si ofendo, pero no veo ejecución, y creo que el Distrito de
Tamaraceite, San Lorenzo, Tenoya, lo dice claro, está su nom-
bre de entre todos este distrito, se merece un trato como to-
dos los vecinos de este distrito. Gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, tiene nuevamente la palabra el vocal del grupo so-
cialista.

Toma la palabra D. Alexis Javier Rodríguez Suárez del Grupo
Político Municipal Socialista.

Vamos a ver, señor Correa, yo no le he dicho que los proyec-
tos no se están ejecutando, simplemente le puedo decir que
conocemos cómo funciona la administración, porque la adminis-
tración funciona de una manera y ustedes han sido un poquito
populista porque han mirado en la intranet municipal, han
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visto en la plataforma de contratación, han visto que todo
eso ya está proyectado, con financiación y demás para su eje-
cución, cuando la administración así se haga todo con legali-
dad, y ustedes se quieren apuntar el tanto ahora porque la
quieren traer otra vez de nuevo, igual que la otra en su día,
el Grupo Político Vox, que se quieren apuntar el tanto porque
ya la han visto que está relacionada con financiación para su
ejecución, pero bueno. Escuchando al Partido Popular uno pen-
saría que El Salvial está abandonado en medio del apocalipsis
urbano, pero no, lo cierto y ustedes lo saben, es que esta
moción es 

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

¡Silencio, por favor! (ruido en la sala por una parte del pú-
blico).

Continúa el Sr. Alexis Javier Rodríguez Suárez del Grupo Po-
lítico Municipal Socialista.

Y sí esta moción es un ejercicio de oportunismo político dis-
frazado en preocupación vecinal, porque no es casualidad que
repita hoy lo que está ya hecho con Vox, lo que ocurre es que
la actuación ya está planificada con fondos comprometidos, y
ahora intentan llegar a los focos antes del asfalto, pero les
aviso, la política no es una carrera de titulares, es un ma-
ratón de gestión y en eso les llevamos varios kilómetros de
ventaja, así que les pido responsabilidad, porque mientras
ustedes traen papeles, nosotros traemos proyectos y licita-
ciones.  Mientras  ustedes  denuncian,  nosotros  ejecutamos,
mientras ustedes sobreactúan, nosotros gobernamos. Y les ase-
guro algo, los vecinos y vecinas de Tenoya lo saben y sabrán
distinguir muy bien entre quién viene a hacerse la foto y
quién lleva años trabajando para que esa calle, como tantas
otras de este distrito, reciban la inversión y el trato que
se merece. 

Por lo tanto, yo creo que como usted ha dicho antes, este
distrito sí se está llevando inversiones y se está llevando
más, como dijo el vicepresidente antes, todas las inversio-
nes, qué hay que hacer más, por supuesto, pero se están ha-
ciendo y ustedes lo que han hecho es verse cómo están en la
plataforma de contratación y la han traído aquí hoy para.
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El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Para un momento Alexis, porque estamos teniendo ruido desde 
fuera.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Disculpen la interrupción la tensión del momento a veces. Sí.
Vale, puedes continuar, Alexis con la intervención, te queda
1 minuto.

Toma la palabra D. Alexis Javier Rodríguez Suárez del Grupo
Político Municipal Socialista.

Vale, se puede entender el trabajo incansable que siempre
hace  y  lo  conozco  del  amigo  Acaymo,  y  de  todos  los
presidentes y representantes vecinales de todos los barrios.
No  hay nada  que perdonar,  Acaymo, lo  único que  vuelvo y
repito es que todo esto ya está, lo acabo de decir, ahora
está presupuestado, los proyectos están ya presupuestados y
licitados  y en  el momento  con toda  la legalidad,  que la
administración así lo firme y demás, pues se procederá a
ello. Muchas gracias y por esa razón, como ya está todo así
de esa manera, por eso le vamos a rechazar la moción.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias Alexis, vale, voy a intervenir yo en esta porque a mí
me toca de cerca. Ya tú has intervenido dos veces. Has tenido
dos intervenciones, que yo sepa, ah, cierre, vale, perdón.

Toma  la  palabra  D.  José  Lorenzo  Correa  Suárez  del  Grupo
Político Municipal Partido Popular.

Son años, 10 años. 

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Adelante, señor Correa.

Toma  la  palabra  D.  José  Lorenzo  Correa  Suárez  del  Grupo
Político Municipal Partido Popular.

Aquí populismo no hay ninguno. Nosotros hemos tenido una mo-
ción, necesidades de una zona de este distrito, en este caso
me afectaba, lo he dicho claramente, y aquí populismo nin-
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guno. Aquí, en este lado de la bancada, hay unos partidos po-
líticos que es la oposición, nosotros venimos aquí a hacer
oposición, no venimos aquí a decir que usted o el Partido So-
cialista o el tripartido hace todo bien. Usted ha dicho pala-
bra, plataforma, proyecto, licitación. Yo espero la última
ejecución, espero que le quedan dos años de mandato. Espero
que por la dignidad del pobre Tenoya salga la ejecución y por
este señor Acaymo, que lleva luchando por el pueblo de Tenoya
hace muchos años y la palabra que ha dicho es verdad, la ca-
lle El Salvial está abandonada.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias señor Correa. Bueno, lo primero, pedir disculpas por
por la interrupción. Yo entiendo la frustración de  algunos,
sobre todo, la del vecino Acaymo, que la verdad, de las pri-
meras reuniones que tuve con él, la impresión que me dio fue
una persona muy involucrada con el pueblo de Tenoya y la ver-
dad que, en ese sentido, yo le admiro y le respeto.

Pero sí es verdad que hay que dejar claro varios aspectos,
señor Correa. Ejecución, yo no sé si usted está viendo lo que
está haciendo este Grupo de Gobierno o está totalmente des-
pistado, porque los 5,1 millones, ¿eso qué es? ¿Eso no es
ejecución lo que estamos haciendo? ¿eso no es ejecución?, no
puede intervenir, eso no es ejecución. Eso es León y Casti-
llo, Paseo de Chil, Avenida Ansite, Piletas, La Suerte, Isla
Perdida, Cruz del Ovejero, Escaleritas.

Vale, 5,1 millones ejecutados y estamos a mitad de mandato.
Estamos hablando que el último Plan de Repavimentación, lo
máximo que invirtió fueron 6 millones, y ya nosotros llevamos
5,1 y nuestra intención no es superarlo, nuestra intención es
doblarlo y me voy a remitir, sobre todo, a la intervención
que hice en la última Junta de Distrito, para los que no es-
tuvieron, y no entienden de qué van los planes de repavimen-
tación. A ver, los planes de repavimentación son proyectos
complicados, muy complicados, ¿por qué? Porque se necesita de
un desarrollo técnico importante, porque tiene muchos servi-
cios afectados. Esos proyectos tardan alrededor de 3, 4 meses
de media.

Cuando se terminan esos proyectos, pasan a hacerse los actos
preparatorios del contrato y eso dura un mes, mes y medio,
aproximadamente, después de los actos preparatorios del con-
trato, eso está revisado por los órganos internos del Ayunta-
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miento, estamos hablando de Contratación, Intervención, para
luego salir a licitación. La licitación hay que cumplir con
unos periodos legales, que son aproximadamente una media de 3
meses. Vaya sumando, señor Correa, a ver si vamos sumando
plazos, porque a lo mejor, que nosotros estemos hablando de
El Salvial aquí, no es que nos hemos olvidado de El Salvial,
nos hemos olvidado de Tenoya y nos hemos olvidado de los com-
promisos que tiene este Grupo de Gobierno con la ciudadanía.
Y no es así. El trabajo de la ejecución de los proyectos no
está en la ejecución de los proyectos, para que usted lo
sepa, sabe dónde está, en lo previo, en el trabajo previo,
porque ahí se desarrollan meses y meses y meses de trabajo.
¿Para qué? Para luego hacer 3 o 2 meses de ejecución.

Pero es lo que se ve, y eso es lo que ve la gente. Lo que no
ve la gente es el trabajo que hay detrás y el trabajo que se
está haciendo, y El Salvial, como te digo, es un proyecto ya
terminado. Y usted me preguntará sí, señor Concejal pero es
que no es que no lo he visto, sí, es que no está ejecutado.
Claro, claro que no está ejecutado. ¿Sabe usted por qué no
está ejecutado? porque se está esperando por la finalización
de otra serie de proyectos de este barrio de este distrito,
para cubrirlos dentro de la misma licitación.

Porque las necesidades que hay son importantes y lo que no
podemos esperar, es a sacar calle por calle, porque así no
atendemos a todas las demandas de la ciudad. Eso se llama
operatividad en la ejecución, señor Correa. Eso es, por lo
tanto, este proyecto, como ya dije en su momento, y no estoy
hablando solo de El Salvial, fíjense ustedes, estoy hablando
de Lomito de Tenoya, estoy hablando de San Isidro, estoy ha-
blando de muchas otras calles también dentro de Tenoya que
están en mal estado y se van a repavimentar. Pero, ¿Usted qué
quiere, que me centre solo en El Salvial? No, yo me centro en
todas las necesidades del barrio porque es así, porque esa es
nuestra obligación.

Por lo tanto, decir que no se está ejecutando, que no se está
desarrollando proyectos, yo eso no lo veo adecuado, no lo
veo. Yo creo que eso faltar a la verdad. Por lo tanto, a mí
me gustaría reiterar que el compromiso, sobre todo, de este
concejal con la mejora de la infraestructura viaria en esta
ciudad es importante, porque hay muchos concejales aquí que
nos estamos dejando la salud, y estamos trabajando 24/7 para
que todos esos proyectos de los que estamos hablando y los
que se están comunicando, vayan sobre ruedas, marchen, y en
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los próximos años podamos tener una ciudad con una infraes-
tructura viaria muy mejorada, sobre todo, por seguridad de
los vecinos y vecinas de nuestra ciudad. Por lo tanto, yo lo
que exijo es respeto, respeto a esta Junta de Distrito, a los
a los que estamos aquí, y entiendo muy bien la desesperación
de Acaymo, que encima es un proyecto de presupuestos partici-
pativos, es decir, que tiene incluso una prioridad. Estamos
hablando de que incluso este proyecto tiene una prioridad
dentro de este plan, vale, o sea, que poner en entredicho que
esto no se va a repavimentar, eso falta a la verdad.

¿Que no se hace al ritmo que ustedes les gusta? Pero mire, es
que yo lo siento, señor Correa, los que estamos gobernando
somos nosotros. Nosotros marcamos los objetivos generales,
marcamos las pautas, marcamos los tiempos y ejecutamos en
base a lo que nosotros consideramos. Usted tiene todo el de-
recho de traer esa moción, pero yo le digo cómo estamos ac-
tuando en ese sentido. Muchas gracias, continuamos.

La Sra. secretaria interviene.

Pasamos a la votación  

La Sra. secretaria interviene.

VOTACIÓN:

Votos a favor: 5 votos
Votos en contra: 8 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: decae la moción.

5.- Moción formulada por el Grupo Político Municipal Popular,
relativa a "Actividades para el verano".

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Tiene la palabra la vocal del Grupo Popular, ¿quién? ¿Ayoze?,
adelante, cuando quiera.

Toma la palabra D.  del Grupo Político Municipal Partido Po-
pular.

Muchas  gracias,  señor  vicepresidente,  señores  vocales,
vecinos.
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Bueno, lo siento, vecinos y vecinas antes de esta Junta de
Distrito,  en  la  moción  que  traemos,  pues  le  hacemos
referencia a la actividad de verano, como bien ya saben, pues
ahora mismo tenemos el verano encima y son las vacaciones
estivales donde los chavales de nuestra ciudad, pero en este
caso en este distrito, pues necesitan tener, pues, más tiempo
cubierto, ya que no tienen la actividad escolar.

Sabemos  y  estamos  totalmente  sobre  campus  de  verano que
oferta  el  Ayuntamiento  siendo  interesantes,  por  supuesto,
pero  también,  siendo  conscientes  de  que  no  llega  a  dar
respuestas  a  las  necesidades  de  la  sociedad  de  hoy,  en
nuestro  distrito,  año  tras  año,  vemos  como  las  plazas
ofertadas se van quedando cortas y eso lo podemos ver en el
mismo  plan del  campus de  verano, como  en el  Distrito de
Tamaraceite, San Lorenzo y Tenoya, somos 27 barrios, y los
dos campus de verano que se van a poner, serían los colegios
de  primaria Hoya  Andrea y  el Valencia,  por tanto,  no se
cumplen o no se da respuesta a mayor plazas para mayores
acogimientos. 

Todo ello es ir profundizando en el tema de las actividades
que  se  pongan  en  este  contexto,  después  que,  perdón,
disposición de la familia, procuramos que sean, bueno, más y
mejor, porque entendemos que, en los meses de julio y agosto,
pues es más difícil conciliar la vida laboral y profesional
teniendo a los niños y niñas en casa, porque se nos complica
un poco más. 

Desde el Grupo Político Municipal Popular proponemos ante
esta Junta de Distrito acciones complementarias a las que se
están desarrollando, para avanzar más en las atenciones a
familias durante este tiempo para nuestros menores, es por lo
que antes decía, la conciliación laboral se vuelve un poco
más complicada. 

Además, estas propuestas deben contar con profesionales de
ocio  y  entretenimiento  de  nuestro  distrito.  Precisamente
ayudaría a dinamizar económicamente a estos colectivos de
personajes individuales que pueden ofrecer esos servicios. 

Nuestra propuesta, que aquí decimos, no es que tampoco leamos
nosotros, esto también es que luego a través de los técnicos
municipales o la demanda de las numerosas asociaciones de
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vecinos e incluso las ampas de los diferentes colegios de
este distrito.

Ahora vamos a hacer 3 puntos sobre esas actividades, como
puede ser:

- “Más Que Verano”, un espacio temático durante los meses de
julio  y  agosto  en  una  zona  abierta,  ofreciendo  pues  una
actividad cultural cada día por semana, con zonas deportivas
o de juegos o culturales, ya que tenemos un clima maravilloso
para ofrecer esa actividad.
- “Distrito Activo”, con una planificación semanal, donde
haya  recitales  de  poesía,  conciertos,  teatros  callejeros,
etcétera, y como decía antes, poder activar más la economía
de este distrito.
-  “Potenciar  el  Ocio  Infantil”  siempre  son  los  grandes
olvidados,  los  más  pequeños.  Y  creo  que  muchas  de  las
familias no puede hacer frente a las ludotecas de pago o
cualquier otra iniciativa si no pueden acogerse a los campos
de verano.

Estas  son  algunas  de  las  propuestas  que  traemos  en
consideración, por eso, por todo ello y por lo anteriormente
expuesto,  el  Grupo  Municipal  Popular  queremos,  ante  esta
Junta de Distrito, la adopción del siguiente acuerdo: 

El estudio de la realización de acciones dirigidas a nuestros
menores y mayores durante el verano en este distrito, que
complementen  a  las  que  ya  se  realizan  por  parte  del
Ayuntamiento,  que  permitan  que  más  familias  se  vean
beneficiadas de estos proyectos. Muchas gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Muchas gracias.

Toma la palabra D. Miguel Juárez Oviedo del Grupo Político
Municipal Socialista.

Buenas tardes, señor vicepresidente, señores y señoras, voca-
les, vecinas y vecinos presentes en esta Junta de Distrito.
Una vez más, el Partido Popular presenta una moción que en
realidad no pide nada que no estemos haciendo ya. Y no me re-
fiero a que se esté estudiando, o se esté valorando, o se
quiere hacer algo en el futuro. No, me refiero a programas,
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campus, actividades y recursos que ya están en marcha, con
inscripción abierta y planificación cerrada.

Desde hace años, este Ayuntamiento, con un Gobierno de pro-
greso, organiza campamentos infantiles, actividades deporti-
vas, educativas y de conciliación familiar en todos los dis-
tritos de la ciudad. No es novedad, no es una ocurrencia es-
tacional, es una política pública consolidada y este 2025 no
solo seguimos haciéndolo, sino que lo ampliamos y lo mejora-
mos. Desde el Instituto Municipal de Deportes ofrecemos más
de 4.000 plazas en 6 campus deportivos con actividades sema-
nales desde el 23 junio hasta el 29 de agosto, en este dis-
trito, concretamente, en el pabellón Leoncio Castellano, las
niñas y niños podrían disfrutar de juegos, hábitos saludables
y talleres, todo ello, por 26,75 horas a la semana y con un
10% de plazas reservadas a familias vulnerables.

Y eso no es todo, desde la Consejería de Educación se lanza
otro campus adicional, entre el 30 de junio y el 25 de julio,
en 15 colegios públicos, incluyendo el Colegio Hoya Andrea,
Valencia, y aquí en Tamaraceite, San Lorenzo, Tenoya con te-
máticas como dinosaurios, personajes históricos o inventos.
Este campus apuesta por la inclusión, la creatividad y el de-
sarrollo emocional y social de los más pequeños.

Por lo tanto, estamos viendo que el Partido Popular pide co-
sas que ya se están haciendo, actividades que se hacen todos
los veranos. No entendemos si lo que hay es desconocimiento,
desinterés o simplemente voluntad de figurar, pero lo cierto
es que, con esta moción nos están proponiendo organizar lo
que ya está organizado, diseñar lo que ya está ejecutado y
planificar lo que ya está presupuestado. Y ahora que han
sacado el tema, comparemos el PP del 2014, que ofrecía plazas
repartidas entre actividades del Ayuntamiento, clubes, empre-
sas privadas y federaciones. El Instituto Municipal de Depor-
tes apenas ofertaba 1.250 plazas propias. ¿Y saben qué es lo
que pasaba? Que la mayor parte del esfuerzo recaía en el sec-
tor privado y las familias tenían que asumir más costes para
que sus hijos accedieran al ocio y al deporte. Nosotros no,
nosotros apostamos por lo público, por lo accesible y por lo
planificado desde lo municipal.

Ellos ofrecían surf y bodyboard en la playa, nosotros sí
surf, pero también una recogida temprana, comedor, inclusión,
acompañamiento, talleres artísticos y educación en valores,
porque no nos conformamos con llenar las mañanas, queremos
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transformar realidades. Por lo tanto, agradezco la preocupa-
ción, pero invito a las señoras y señores de la oposición que
para la próxima moción primero se informen y después propon-
gan, porque lo que esta ciudad necesita no es repetir lo que
ya existe, sino construir sobre lo que funciona y en verano
en esta ciudad, el Ayuntamiento sí responde.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias Miguel, tiene nuevamente la palabra el vocal del Gru-
po Popular.

Toma la palabra D. Ayoze Santana de León del Grupo Político
Municipal Partido Popular.

Muchas gracias. Le agradezco el tono con el que me ha contes-
tado, pero hay un dicho que dice que depende del punto de
vista donde se mire las cosas de cada uno. Yo he defendido
una moción que ha traído mi Grupo Político, bien o mal, por-
que la verdad que es mi primer día y me disculpo por ello.

Pero sí soy consciente de la realidad, y la realidad que dice
la gente. Si es el Gobierno de progreso, como ustedes dicen,
no tenemos siempre que estar abriendo el pasado, porque el
progreso es hacia adelante, pero sí lo que nosotros vemos, es
que solo que sí hay en la aplicación es el campus de verano.
Solo lo que estamos diciendo es que muchos vecinos y vecinas
no van a tener la oportunidad o económicamente o porque las
clases de verano no se vayan a quedar corta. Pero bueno, por
eso he dicho, cada uno es el punto de vista de que lo mire.
Ustedes lo miran desde ese punto de vista, nosotros lo mira-
mos de este punto de vista, pero lo paradójico es que nuestro
punto de vista coincide con el mismo punto de vista de los
vecinos y vecinas de este distrito. Muchas gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, tiene nuevamente la palabra el vocal del Grupo So-
cialista. 

Toma la palabra D. Miguel Juárez Oviedo del Grupo Político
Municipal Socialista.

Muchas gracias después de escuchar al Partido Popular su par-
tido. Tengo la impresión de que viven en una ciudad paralela,
una donde no hay campus, ni actividades deportivas ni conci-
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liación para las familias, una ciudad que no es Las Palmas de
Gran Canaria.

Porque aquí año tras año, desde hace ya bastantes veranos,
organizamos actividades públicas de calidad, repito, públi-
cas. Para miles de niños y niñas no improvisamos, no nos col-
gamos medallas con lo que hacen otros y no necesitamos ocu-
rrencias de última hora para justificar una agenda de go-
bierno. Y ya que ustedes se empeñan en hablar de lo que se
hacía en el 2014, vamos a recorrerlo, en aquel entonces, re-
pito, se afectaron solamente 1.250 plazas.

Hoy con este Gobierno hablamos de más de 6.000 plazas públi-
cas entre deporte y educación. Con planificación integral y
especial atención a la infancia más vulnerable. Esto no es
una nota de prensa, es gestión y compromiso político real,
así que si de verdad quieren colaborar, bienvenido, pero si
solo vienen a pedir que hagamos lo que ya hacemos, les invito
a unirse a las inscripciones que ya están abiertas, porque
este verano, mientras uno presenta mociones vacías, otros se-
guimos trabajando por la infancia.

Y una última cosa que quiero decir, a veces tenemos una cues-
tión, que los árboles no nos dejan ver el bosque. Tengamos
eso en cuenta, vale, por lo tanto, es el Partido Socialista,
y el Grupo, estamos haciendo, no solamente lo que se hacia
antes, sino mucho más de lo que se hacia en su momento.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Muchas  gracias  para  cerrar,  ¿quiere  cerrar?.  Para  cerrar
tiene nuevamente la palabra el vocal del Grupo Popular.

Toma la palabra D. Ayoze Santana de León del Grupo Político
Municipal Partido Popular.

Bueno, aquí dos hechos, aquí en ningún momento he nombrado
2014, pero siempre vamos a estar abriendo la caja de Pandora,
entonces, si hablamos de progreso, vamos a poner los cimien-
tos, pero el 2014 no, nada. Aquí de lo que se habla no es
solo de la infancia, sino que es también el tema de los mayo-
res, que también lo dije. Es conciliar también que eso pueda
llevarse a cabo, pero bueno, si ustedes lo tienen claro y son
la gente de progreso y son ustedes solo los que trabajan,
pues bueno, nuestra misión, como decía el portavoz, es fisca-
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lizar al Grupo de Gobierno, entonces, es legítimo, pues es lo
que hay, muchas gracias.

El Sr. concejal vicepresidente toma la palabra.

Gracias, continuamos, señora directora.

La Sra. secretaria interviene.

VOTACIÓN:

Votos a favor: 5 votos
Votos en contra: 8 votos
Abstenciones: ninguna

Escrutinio de la votación: decae la moción.

III.- RUEGOS Y PREGUNTAS

RUEGOS ESCRITOS.

No se presentaron.

RUEGOS ORALES.

¿Algún ruego oral?

Toma la palabra el vicepresidente

Adelante señor Enrique.

Toma la palabra D. Enrique Melián Marrero del Grupo Político
Municipal Partido Popular.

Buenas  tardes,  señor  presidente,  vocales  del  Grupo  de
Gobierno y de la oposición, darle la bienvenida a nuestro
compañero Ayoze y despedir, y que le vaya bien, en su nueva
andadura a nuestro compañero Dani, y muy buenas tardes a
todos los vecinos y vecinas. 

Ruego nº 1 (oral).- Rogamos que por parte de la Concejalías
de Alumbrado y de Movilidad de este Ayuntamiento de Las
Palmas de Gran Canaria, se haga un estudio para dotar a los
pasos de peatones de Tamaraceite y de su Distrito, de una
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iluminación adecuada y de unas medidas de seguridad, que
muchos de ellos no reúnen y suponen, y representan, un grave
peligro a los que lo utilizan.

Ruego  nº  2  (oral).- Rogamos  que,  a  la  mayor  brevedad
posible, la Concejalía de Vías y Obras de este Ayuntamiento,
que preside el señor vicepresidente de la Junta de Distrito
hoy, proceda a hacer labores de mantenimiento en el parque o
plaza Don Luis Correa Medina de Tamaraceite, pues, desde su
inauguración, más detenidamente desde el año 2020, no ha
tenido  un  mantenimiento  apropiado,  y  presenta  en  la
actualidad, desperfectos en mobiliario y pavimento y gente
que pernocta en ella, que lo podemos ver y después le doy la
foto.  Es  la  plaza  o  parque  del  corredor  verde  D.  Luis
Correa.

Toma la palabra el señor vicepresidente 

Es  que  hay  una  diferencia  entre  parque  y  plaza,  porque
dependiendo  de  cómo  esté  inventariado,  pertenece  a  mi  o
compete a Parques y Jardines.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

En el letrero de la calle pone corredor verde D. Luis Correa
Media. No se como lo tendrá tipificado, si como plaza o
parque.

Toma la palabra el señor vicepresidente. 

Pertenece a Parques y Jardines, de todas formas, yo te tomo
el ruego y si quieres te contesto con respecto al tema de la
iluminación.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

La iluminación y lo que se supone de este corredor, de esta
plaza, el vallado, hay los pisos, los pasos de escaleras,
puedes meter la mano, que ya se lleva pidiendo varias veces,
hay personas que han metido las agujas de los tacones a
punto  de  caerse  para  adelante  y  matarse,  presenta  el
pavimento y los muros muchos grafitis.
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Toma la palabra el señor vicepresidente. 

Ya lo sabemos, vamos a ver, le traslado tu ruego a Parques y
Jardines, y si hay algún problema con las infraestructuras,
pues, si es urgente que acometan las actuaciones pertinentes
para asegurar la zona.

En cuanto a la iluminación, yo no se si usted lo sabe, ya
estamos en ese estudio, hace poco.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

Lo acometieron el año pasado, sí, yo le hago una pregunta.

Toma la palabra el señor vicepresidente. 

No, estamos en ello, usted hace el ruego y yo le contesto,
vamos a ver, acabamos de licitar una auditoria, ¿usted lo
sabe?,  que  se  acaba  de  comunicar,  por  valor  de  100.000
euros, que lo que va a permitir es hacer el estudio integro
de toda la situación lumínica de la ciudad, estamos hablando
de parques, estamos hablando de  mejora en cuadros, estamos
hablando de mejora en ahorro energético, estamos hablando de
mejorar muchos aspectos en eficiencia energética. Y en eso
estamos  trabajando,  es  decir,  cuando  termine  todo  eso
podemos  empezar  a  acometer  actuaciones  que  mejoren  todos
esos aspectos que usted acaba de exponer en esta Junta de
Distrito, pero que el estudio lo estamos haciendo. vale,
¿Más ruegos?

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

Si lo digo porque

Toma la palabra el señor vicepresidente.

No, Enrique, esto no es un debate. 

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

Sí, lo digo por la Carretera General, que prometieron que el
año pasado se iba a acometer el cambio del alumbrado. 
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Toma la palabra el señor vicepresidente. 

¿Carretera General de Tamaraceite?

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

Sí, colocaron en la rotonda de Los Frailes, cuatro puntos. 

Toma la palabra el señor vicepresidente. 

Si me dejas hablar te explico, no, cuatro puntos no, es que
vamos a cambiar toda la Carretera General de Tamaraceite en
este mes.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

A bueno, yo eso es lo que estoy preguntando porque vi que
vinieron colocaron cuatro puntos y se fueron.

Toma la palabra el señor vicepresidente. 

Vale.  yo  se  que  usted  se  quiere  anticipar  a  los
acontecimientos.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

No, yo no me anticipo.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Pero no es así, es decir, la ejecución de los trabajos y de
los proyectos tienen unos tiempos y, ahora mismo, lo sabe
Chano, que estamos en los Giles, que estamos iluminando la
carretera delantera, que vamos a iluminar toda la carretera
de la entrada de Los Giles. Cuando terminemos en Los Giles
pasamos a la Carretera General de Tamaraceite, pero lo que
no podemos es estar en dos lados a la vez, es decir, tenemos
que ir por partes.
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Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

No se empieza a pintar una casa y se deja a medias para irse
a otras ¿no?.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Bueno, ya esos son opiniones personales señor Enrique, siga
con el siguiente ruego.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Ruego nº 3 (oral).- Rogamos que la Concejalía de Vías y
Obras de este Ayuntamiento y Parques y Jardines procedan al
repintado del vallado.

Toma la palabra el señor vicepresidente.
Pero ese ruego ya lo acaba de hacer, ¿no es el mismo?

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

No,  es  el  parque  Tamaraceite  Sur,  si  me  deja  acabar  la
frase.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Es otro parque.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Sí.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Bueno.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Proceda al repintado del vallado, limpieza de grafitis, al
arreglo de la tarima que está bajo la escultura corriente,
del escultor Juan E. Correa, a la limpieza de la zona de
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malas  hierbas  que  da  a  los  parterres  que  da  a  la
circunvalación.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

El ruego, Enrique, el ruego, te estás perdiendo. 

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Yo no me estoy perdiendo, yo digo labores de mantenimiento.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Ahora si has dado con ello, continua con ello.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

No, yo si he dado, pero solo quiero, se ha pedido muchas
veces y no se hace. Ahora viene preguntas de formulación
oral.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

No, pero espera que tiene que dar paso la señora directora.

La Sra. secretaria interviene

Preguntas escritas formuladas por el Grupo Popular. ¿Damos
por leídas las preguntas o no?. 

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Yo creo que es una falta de respeto, señor vicepresidente.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Ya está.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Que un vocal del Grupo Socialista, se esté riendo de los
compañeros. 
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Toma la palabra el señor vicepresidente.

Pero, vamos a ver, vamos a ver porque ahora usted, a ver,
porque esto se está convirtiendo en un circo, y esto tampoco
puede ser, o nos centramos en lo que nos centramos o empiezo
a sacar gente de aquí. Así de claro lo digo. 

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Yo me centro. 

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Enrique, son todas las Juntas de Distrito. 

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

No, todas las Juntas no, lo que no puede es reírse de los
demás. 

Toma la palabra el señor vicepresidente.

El no se está riendo.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Se está riendo.

Toma la palabra el señor vicepresidente.

El no se está riendo de ti.

Continúa  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político  Municipal
Partido Popular.

Yo le digo que sí.

Toma la palabra del señor Neftalí Ramirez González del Grupo
Político Municipal Socialista.

Me hizo gracia el tono de la señora directora. 
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Toma la palabra el señor vicepresidente.

Continuamos.

La Sra. secretaria interviene.

Repetimos, ¿damos por leídas las preguntas? 

Toma la palabra el señor vicepresidente.

Por  asentimiento,  ¿damos  por  leídas  las  preguntas  por
asentimiento?

Toma la palabra D. José Lorenzo Correa Suárez del Grupo
Político Municipal Partido Popular.

Espérate  que  el  portavoz  de  este  partido  soy  yo.  Las
preguntas  escritas  las  damos  por  asentidas,  ahora  el
compañero va a leer las preguntas orales.

PREGUNTAS ESCRITAS. 

Se dan por leídas las preguntas presentadas en tiempo y
forma, y son las que a continuación se relacionan:

Grupo Político Municipal Popular:

1.- ¿En que fecha se tiene previsto cambiar la iluminación
de la Carretera General de Tamaraceite? 

2.- ¿Cuándo se va a limpiar la basura y las malas hierbas,
que hay en el espacio libre que quedó tras el derribo de las
viejas casas del Patronato, en la calle Fray Luis de León?

3.- ¿Está previsto en el siguiente plan de asfaltado de la
ciudad repavimentar calles de Tamaraceite casco?. 

4.- ¿Cuándo se van a iniciar las obras de las nuevas aceras
que van desde Las Perreras hasta Las Majadillas?. 

5.-  ¿En  qué  fecha  se  van  a  comenzar  las  obras  de
urbanización de la Carretera de Almatriche?. 

6.-  ¿Por  qué  no  se  hicieron  las  cunetas  del  tramo  de
carretera que va desde la rotonda de Piletas al barrio de La
Suerte, recientemente repavimentada por el Ayuntamiento?.
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7.-  ¿Por  qué  hay  zonas  de  la  carretera  general  de
Tamaraceite que no se baldean?.
 
8.- ¿Cuándo van a empezar las obras del nuevo parque del
barrio de La Suerte?. 

9.-  ¿Está  el  Ayuntamiento  llevando  un  control  de  las
colonias de gallos y gallinas, que están proliferando muy
rápidamente en nuestro distrito?.

10.-¿Cuándo se tienen previsto reanudar las obras de las 74
viviendas de alquileres asequible en Tamaraceite Sur?. 
 
11.- ¿Cuándo se van a reanudar las obras de las 36 viviendas
de alquiler asequible en Tamaraceite, que llevan paradas más
de un año?

PREGUNTAS ORALES.

Toma  la  palabra  D.  Enrique  Melián  del  Grupo  Político
Municipal Partido Popular.

1.- ¿Cuándo se va a limpiar de malas hierbas, basuras y a
replantar las especies canarias que no han prosperado en el
parque de la Dehesa de Tamaraceite Sur? 

2.-  ¿Por  qué  no  se  estudia  la  posibilidad  de  poner  un
vallado  al  Lagartario  de  Tamaraceite  Sur,  pues  muchos
usuarios que llevan a sus perros al parque dejan que los
mismos entren donde están los lagartos con el consiguiente
peligro y bienestar de los lagartos que allí viven?.

3.- ¿Por qué el Servicio Municipal de Limpieza no actúa en
los principales núcleos de población del distrito los fines
de semana ni festivos?. Gracias.

La Sra. secretaria interviene.

IV.- INTERVENCIÓN DE LOS/AS VECINOS/AS.

Han  solicitado  intervenir  en  esta  Junta  de  Distrito,  en
tiempo y forma, los vecinos y vecinas siguientes, Don  Tomás
Ruano Espino en representación de la AAVV Zarmidra y en
calidad de particular.
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El Sr. concejal vicepresidente interviene.

Adelante cuando quieras, acercate a la mesa. Adelante Tomás,
tienes 5 minutos.

Toma la palabra D. Tomás Ruano Espino, en representación de
la AAVV Zarmidra y en calidad de particular.

Si, tengo dos intervenciones, pero bueno, intentaré ser breve
proponiendo, porque pueden haber asuntos en común.

Bueno, en primer lugar tenía preparado para hoy una serie de
propuestas, realmente la intervención son propuestas, aunque
también eran ruegos. Pero, la verdad, la visita agendada en
el día de ayer por la concejal a la zona del Zardo, pues ha
modificado o modifica un poco, pero, sobre todo, para hacer
lo que también habría que hacer. 

Hay  una  serie  de  carencias  en  el  barrio,  como  son  los
asfaltados, colocación de lomos de asnos para evitar lo que
es  las  altas  velocidades  en  el  barrio.  Una  serie  de
infraestructuras que, ya están por escrito presentadas, y por
tanto, teniendo en cuenta la voluntad que se ha expresado
ayer,  y  el  inicio  ya  de  esas  actuaciones  in  situ,  pues
tenemos que agradecerlo, y por eso venimos aquí a hacerlo,
porque, también es verdad, que aunque es obligación por parte
de  quien  gobierna  de  hacerlo,  también  creo  que  es  de
correspondencia  agradecer  la  buena  voluntad  de  haber
comparecido, aunque fuera sorpresivamente, y haber dado o por
lo menos inicio a las soluciones que se han planteado.

En segundo lugar, queremos plantear algo que ya en la reunión
anterior dijimos. Vamos a ver, es un tema que parece, no es
baladí, hay una normativa, que es la normativa de protección
animal, y sabemos que hay colonias de gatos, que algunas son
colonias  de  hecho,  porque  se  han  presentado  ya  las
solicitudes,  pero  no  se  han  dado  el  alta,  pero  están
tramitadas.

¿Qué ocurre? Que este distrito, tiene muchas zonas que es
asentamiento rural. Concretamente en El Zardo hay algunas
colonias de hecho, y se han producido algunos hechos que,
como  dije  ya  en  la  vez  anterior  hace  dos  meses,  son
soluciones de conflicto entre vecinos y quienes gestionan
esas colonias en nombre del Ayuntamiento, porque quien debe
velar  por  la  seguridad  de  esos  animales,  de  la  Ley  de
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Protección Animal es el ayuntamiento de los municipios. ¿Qué
ocurre? Que se han colocado una serie de casetas para que
puedan dormir, para que puedan comer, para que no vayan hacia
otros  hábitats  de  población,  como  han  hecho  ya  otros
municipios en Gran Canaria, como por ejemplo Gáldar, y que
funciona  bastante  bien.  Han  dicho:  "alguien  apareció  por
aquí",  denunciado  por  otros  vecinos,  "unos  operarios
municipales y se han llevado las casetas", con lo cual, ha
provocado lo que es el descontrol de los gatos, que pueden
provocar denuncias vecinales.

Eso ha llegado a nosotros y nosotros no lo queremos creer
porque  no  tenemos  constancia  de  que  hayan  sido  operarios
municipales,  pero  sí  pedimos,  por  favor,  que  en  esta
situación que ya la comentamos en esta la vez anterior y
ahora, y en atención a la Ley de Bienestar Animal, por favor,
que se pongan los medios para solucionarlo y, sobre todo, si
hace falta, crear una mesa de negociación de diálogo para
intentar solucionarlo. 

En segundo lugar, queríamos traer nuevamente el tema de la
guagua, vamos a ver,  en la vez anterior dijimos que es un
tema grave, se están vulnerando derechos constitucionales,
derecho al trabajo, el derecho a la salud, el derecho a la
educación y sobre todo en un plano de igualdad con respecto a
otros habitantes del municipio. Dimos una solución inmediata,
porque ahora mismo hay 13 servicios al día en una franja
horaria desde las 19:00 H. de la tarde a las 22:00 H. de la
noche. Dijimos: "poniendo el servicio cada hora, pero que no
sea coincidente con la guagua global", se da una solución
temporal y que, ayuda y facilita a que, por lo menos, esa
vulneración no sea tan grave.

Han  pasado  dos  meses  y  no  hemos  tenido  ni  siquiera  una
respuesta para decir estamos en ello u oye, una propuesta o
por lo menos discutirla. Por tanto, atendiendo a que siguen
vulnerándose  principios  constitucionales  que  podemos
insistir, creemos que no ha sido voluntad de nadie, pero es
la segunda vez que lo decimos aquí, por favor, que se cree
una  mesa  de  diálogo  inmediata  para  poder  sentarnos  los
vecinos,  distintas  asociaciones  por  las  que  transita  esa
carretera  que  ahora  mismo,  pasa  de  7  Palmas  hasta
Tamaraceite, pasando por el Zardo, Almatriche, La Milagrosa,
San Lorenzo. 
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En  fin,  el  siguiente  punto  que  queríamos  traer  es  la
necesaria solidaridad en inversión y el equilibrio en las
zonas,  por  ejemplo,  equilibrio  de  inversión  atendiendo  a
población, a territorio y sobre todo, a la vulneración de
derechos fundamentales. Como cuestión previa, decir que, por
ejemplo, debería crearse una mesa de diálogo. Sé que me queda
1 minuto, pero intentaré después volver, porque justo la otra
intervención personal va a sobrar tiempo.

Es  en  relación  con  la  fiesta,  por  ejemplo,  dentro  del
distrito, pero que deben de coordinarse con otros municipios,
perdón, con otros distritos. ¿Por qué? Porque muchas veces se
solapan  las  fechas  de  celebración  de  fiestas  en  este
distrito,  pero  también  con  respecto  a  otros  que  son
importantes limítrofes. Y esto, también supone un perjuicio,
porque  si  el  Ayuntamiento,  a  través  de  distrito  está
financiando todas las fiestas, aunque pedimos que sea con
mayor equilibrio en cuanto presupuestario, lo que no se debe
de hacer es que se permita que distintos pregones sean el
mismo día, por ejemplo, o fiestas principales sean el mismo
día, porque todas no coinciden, suelen ser días diferentes,
pero evitar por lo menos eso y para eso lo que pedimos es,
por favor, otra mesa de diálogo entre los distintos lugares
del distrito para coordinar y que esto no suceda, porque lo
normal es que la fiesta principal son 2-3 días que coinciden
un día principal, pero hay veces que la fiesta se alarga un
mes y si diera tiempo, hasta dos meses, pero lo normal es
que, por lo menos, los días principales no coincidan. 

Y para terminar, sí me gustaría, este es el otro tema, hablar
de  las  infraestructuras  necesarias,  las  carencias  en
infraestructuras. Miren, vamos a ver, de infraestructuras y a
veces de intervención.

Hemos hablado en distintos escritos de la presencia del rabo
de gato. Cierto, hemos hablado de determinadas intervenciones
entre asfaltado y a veces nos dicen: no podemos porque según
nos dicen, no es competencia del Ayuntamiento.

Hay una calle que, no es carretera, es calle, por ejemplo,
que va desde el Zardo hasta 7 puertas. Esa calle se llama
Vega de Río Palma, que llega hasta arriba, no es carretera,
eso  es  competencia  municipal.  Pero  es  que  a  veces  hay,
desgraciadamente, porque no es culpa de nadie, sino es la
tradición, esto no es competencia, pero hay un Estatuto de
Autonomía claro, el artículo 75 del Estatuto de Autonomía, la
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competencia  municipal,  la  Ley  de  Bases  de  Régimen  Local,
competencia  municipal.  Pero  es  más,  si  no  existiera  ni
siquiera esa competencia, porque no está dentro del artículo
75, que sí lo está, por cierto, ni la Ley de Bases de Régimen
Local

El Sr. concejal vicepresidente interviene.

Tomás, tiene que ir terminando, me he pasado ya 2 minutos, le
he dejado 2 minutos. 

Continúa D. Tomás Ruano Espino, en representación de la AAVV
Zarmidra y en calidad de particular.

De  esta  intervención  vale,  como  tenía  la  otra,  pero  si
quieres, aquí dejamos esta.

El Sr. concejal vicepresidente interviene.

Porque son dos intervenciones.

Continúa D. Tomás Ruano Espino, en representación de la AAVV
Zarmidra y en calidad de particular.

Sí. Vale, entonces paso, dejo esta a medio y paso que también
tiene que ver la siguiente. Vale, pues simplemente concluyo
diciendo que también está el principio de subsidiariedad, y
el principio de, pero si quieres paso a la siguiente, que es
continuación de esta. 

El Sr. concejal vicepresidente interviene.

Si, si quieres enlazarla o bien cambias el tema.

Continúa D. Tomás Ruano Espino, en representación de la AAVV
Zarmidra y en calidad de particular.

Sí, vale, sí, la enlazo porque así, de todas formas, esto no
va  a  tener  contestación,  porque  luego  se  contestará,  me
imagino, si es preciso, por escrito. Pero lo que sí quería
decir, en relación con esto, es que existe la competencia
municipal  y  si  no  existiera,  está  el  principio  de
subsidiariedad y el que se ha comentado antes, el principio
de colaboración, y por tanto, yo creo que es necesario una
mesa de diálogo para lo que voy a decir. 
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Miren,  en La  Milagrosa, en  el año  2010 sale  un Decreto,
2010/21 de mayo de 2010, donde se reconoce un proyecto de
obra de asentamiento rural en Mainés y urbanización de calle
Nueva, para lo que es todo el tema de saneamiento. Esto se ha
presentado por escrito y se ha dicho, es que tenemos que
verlo porque no sabemos si el proyecto, el proyecto existe,
está reconocido por el Ayuntamiento.

Lo  único que  dice esta  carta es  que existe  el proyecto,
sabemos que ha quedado sin presupuesto, pero hay una falta de
disponibilidad presupuestaria para acometer la totalidad del
barrio, falta disponibilidad presupuestaria. Pero luego viene
otro asunto que se me ha dejado recientemente, que es en la
calle Almatriche de Tenoya, donde también dicen, que en el
tema de infraestructura, de saneamiento en esa calle, también
se reconoce esa necesidad, y por tanto, que está proyectado,
para  la ampliación  de la  red de  saneamiento en  la calle
Almatriche, pero que hacía falta presupuesto, esto está hecho
desde el año 2010. 

Y luego, por supuesto, porque hay en esa zona una situación
también bastante grave, porque hay un informe del Secretario
General Técnico de la Junta de Gobierno de la Ciudad de 2023,
donde  dice,  que  vamos,  que  es  una  zona  de  peligrosidad.
Bueno, yo entiendo que todo esto no hay aquí, por supuesto,
como siempre ningún culpable, sino la necesidad de entender.
Mire, esto es en 2010, después de 2010 no voy a personalizar,
hubo un partido gobernando, y entra otro partido después, la
culpa  no  la  tienen  que  tener  los  ciudadanos,  pero
evidentemente entendemos que hubo un olvido, pero, que hay
una obligatoriedad sí, de presupuestar, pero lo que no puede
hacer es pasar un año, pasar otro año y esto se resuelve
únicamente con partida presupuestaria.

Porque aquí lo dice, puede pasar un año, puede pasar dos,
puede pasar tres, pero contra, 10 años, 15 años han pasado,
entonces,  por  tanto,  creo  que  es  necesario  y  es  lo  que
pedimos, una mesa de diálogo, porque por mucho que hablemos
aquí, debates y debates, yo creo que lo vamos a solucionar en
una mesa de diálogo y seguro que de manera rápida, era lo que
quería decir.
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Toma la palabra El Sr. concejal vicepresidente.

Gracias  Tomás  por  tu  intervención  y  por  exponernos  con
bastante detalle la exposición que acabas de hacer. Yo sé
que tú tienes relación, y bastante buena, con la concejala,
relación directa. Yo supongo que todos estos temas se los
habrás puesto sobre la mesa y estarán tratando estos asuntos
y  por  lo  menos  desde  este  Grupo  de  Gobierno,  nuestra
intención es darle solución a todos esos problemas cuanto
antes. Ante eso, no cabe duda. Por lo general, si no hay más
cosas, señora directora.

Toma la palabra la Sra. secretaria.

Pues damos por finalizada la sesión de hoy, muchas gracias.

Se levanta la sesión, siendo las dieciocho horas y cuarenta y
cinco minutos, de todo lo cual, como secretaria doy fe.

LA SECRETARIA
(Resolución nº 25895/2024,

de 20 de junio)

Catalina Bethencourt Barry 

El CONCEJAL VICEPRESIDENTE
(Decreto nº 26902/2023, de 29

de junio)

Carlos Alberto Díaz
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